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  دقيقه 75مدت پاسخگويي:   100تعداد سؤال: 

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ةتعداد، شمار ؛هنر و منحصراً زبانعلوم رياضي، هاي آزمايشي علوم تجربي،  ومي گروهعنوان مواد امتحاني آزمون عم
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  فارسي  1
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   2: ةصفح              

 دقيقه 18قت پيشنهادي: و
 
  . … جز بهمترادف دارد،  تيكه در همان ب شود يم افتي يا واژه ات،ياب ةدر هم -1

  )كانيپ ي: نوعلكيحصار (ب نيبرون گذارند از آهن لكيب    مصاف نيباره برون جهانند از آتش) 1
  عزم و قصد سفر شيچو كرد همت عال  سفر كند ز تن حاسدانش جان و روان) 2
  ور اندر فنون دانش و هر فضل بهره  ياو كسو نخورده چو  يخورده جهان بس) 3
  توام ابروي  طاق  نظر بر يگر فتد روز  شيع وانيمرا ا زنگاري  سقف  نيبگذرد ز) 4
  ؟تر است در كدام گزينه بيش» بسنده، خودرو، سوداييال، حبرازندگي، ورطه، م«هاي  تعداد معناي درست براي واژه -2

  كنگرفتاري، لياقت، لجوج، كافي، شيدايي، نامم )1
  هرزهباطل، كامل، مهلكه،  ةشايستگي، شيفتگي، انديش )2
  اصل، شايسته، خودرأي، لياقت، گرداب شيدا، بي )3
  سزاوار، لجوج، عاشقي، گودال، ناممكن، شايستگي )4
  ؟است نادرستمعني چند واژه  -3

: در پي فرصت بودن)، (زبوني: كردن اشك)، (قلامجازاً زهاب: )، (كافي: لايقهاي ديني)، ( )، (سرشت: آفريدن)، (مناسك: آيينجال: دام(مقرون: قرينه)، (
  سان: نوعي ردا)لفرومايه)، (طي

  شش )4  پنج )3  چهار )2  سه )1
 (ترتيب كلمات و ابيات رعايت شده است.) ؟از ميان كلمات زير، چند مورد براي پر كردن جاهاي خالي، قابل استفاده است -4

  »، خواستغالبفراق، صواب، «
  از ديگران …كه مشغول تو شد دارد  آن  غير از تو ميل صحبت ديگر نماند ديگرم )الف
  و يكي ز بيم وبال …يكي ز بهر   گشاده كرد درِ داد و بست دست ستم )ب
  اين به چه زيردست گشت آن به چه پايمال شد  صبر و عقل من …گر نشد اشتياق او  )ج
  گويي …وفايان ز ايشان چه  اين دور بي  زان همدمان يكدل يك نازنين نمانده است )د
  چهار )4  سه )3  دو )2  يك )1
 ؟املايي دارد نادرستيعبارت زير چند  -5

و دامن عفو الهي او را  ة سناي خلق محضوض گردديها ورزد تا از حل حاليا ثواب آن به كه به اطفاي آتشِ خشم و تسكين صورت شر پردازد و آذرم«
  ».بود مسطور نمايد كه غايت الغصوي كفة حسنات اين

  هشت )4  هفت )3  شش )2  پنج )1
  . … جز بهدر همة ابيات يكسان است؛ » املايي غلط«تعداد  - 6

  تر است رسان صعب وز هر دو فراغ غم  تر است از قدر فلك طعن خسان صعب )1
  همه آداب وي افتد ز ره صدق و ثواب    خردمند كه بر قاعدة تبع رودنا )2
  سورت تا شام حشر مقرون رروز سرو  روز و شبت ملازم، صور و سرور عشرت )3
  ز لاي باده كني هم گل است هم مرحم    اگر» فاني«امارت دل ويران ريش  )4
  ذكر شده است؟ غلطدر كدام گزينه نوع اثر يا آثار  -7

  حرار (منظوم)، تمهيدات (منثور)الأ تحفة(منثور)،  نامهسندباد )1
  )منثورم)، سه ديدار (شيرين فرهاد (منثور)، سمفوني پنجم جنوب (منظو ةقص )2
  مافيه (منظوم)، كوير (منثور) پيامبر و ديوانه (منثور)، فيه )3
  ها (منظوم) تيرانا (منثور)، اسرارالتوحيد (منثور)، آي آدم )4
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   3: ةصفح               
 

  دهد؟ را در ابيات زير نشان مي» آميزي و پارادوكس مجاز، جناس، تشخيص، حس«هاي  كدام گزينه ترتيب درست آرايه -8
  زهي جفا كه در او صدهزار گنج وفاست    شكروار چاشني دارد الف) جفات نيز

  كه تا جمال تو را چشم من زيارت كرد    ب) هزار بار به خون جگر طهارت كرد
  ت سرمست شرابم كنناز چشم خماري  نوشند ران پيمانه مياخو ج) هر وقت كه مي

  ستدام نيـهر دولتي كه تيز بود مست  د) تيغش چو برق از دل مجروح ما گذشت
  ام دهيبوي آغوش بهارم، در چمن پيچ  ها گرچه مستورم ز چشم دهم مستي به دل ميهـ) 

  الف، ج، د، ب ،هـ )2    د، هـ، الف، ب  ج، )1
  هـ، د، الف، ب، ج )4     ج، هـ، الف، ب، د )3
  ؟اند هاي بيت زير، كدام آرايه -9
  »چه به دور لعل لب من شراب يعني  شبي ز ساقي مجلس پياله جستم گفت«
  آرايي، ايهام، مجاز تشبيه، واج )2    نظير استعاره، مجاز، ايهام، مراعات )1
  تناسب، مجاز، جناس تشبيه، ايهام )4  تناسب، جناس ، تشبيه، ايهامتعليل حسن )3
  ؟است »استعاره«ترين  كدام بيت داراي بيش -10
  ندش راند قا نداند كاين دو هندو پاسبانان  كند كوتاه دست از زلف و از لعل شكرخندش )1
  در بـاغ گـلي نـيسـت به رخسار تو مانا  اهاند حـلـواي نـبـات اسـت لـبـت پـسـته )2
  زار انداخته ه بر كنار لالهـتـسـب  هـتـدس  پوش را بوي نسرين دسته سنبل گل هـتـدس )3
  نقاب را (نغوله: زلف) در خم عقربش نگر زهرة شب  ان من تاب دهد نغوله راـربـهـه مـچون م )4

 پرسش زير پاسخ دهيد. دول كوتاه زير را بخوانيد و به *غز

 دـاري نمانـن يـه روي زميـدر هم    دـانـمـداري نـاق دلــه آفـمـدر ه«

 دـاري نمانـل خـايد، نه گـراستي ب    ه گلزار عشقـمـدر هـل نماند انـگ 

 دـمانـاري نـا بـاخ وفـه بر شـرچـگ    قـشـعقل با دل گفت كاندر باغ ع 

 رد گفت آري نماندـدل به بادي س    ر از آن ـد آخـمانـم نـاري هـادگـي 

 »چرخ را گويي جز اين كاري نماند    در جهان يك آشنا نگذاشت چرخ 

 است؟ نادرستكدام گزاره  ،در بررسي قلمرو ادبي غزل -11

 شبيه وجود دارد.) در بيت سوم، تشخيص و دو مورد ت2  اي در معناي مجازي به كار رفته است. ) در بيت نخست، واژه1

  شود. تكرار و استعاره ديده مي ة) در بيت پنجم، آراي4  آميزي وجود دارد. حس  ) در بيت چهارم، استعاره و3
 ؟نيستدر بررسي زباني غزل بالا، كدام گزينه درست  -12

 در بيت نخست يكسان است.» ياري«و » دلداري«) نقش دستوري 1

 حذف شده است.» بلكه«) در مصرع دوم بيت دوم، حرف ربط 2

 مستقل مركب است. ةمستقل ساده و مصرع دوم بيت چهارم يك جمل ة) مصرع نخست بيت چهارم، يك جمل3

 دوتلفظي وجود دارد. ةو پنجم يك واژ م) در هر يك از دو بيت چهار4

  ؟است متفاوتالگوي جمله در مصراع اول كدام گزينه  -13
  و پر پرواز باشد تير را كز كمال بال    سهل مشمر همت پيران با تدبير را )1
  هيچ زنجيري به از سيري نباشد شير را  دشمن خونخوار را كوته به احسان ساز، دست )2
  احتياج دام نبود خاك دامنگير را  نياز از زلف كرد حسن را خط غبارش بي )3
  ور نه هر انگشت بستاني است طفل شير را  عقل دورانديش بر ما راه روزي بسته است )4
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  ؟تر است هاي اضافي كدام بيت بيش كيبتعداد تر -14

  ر بر اجرام بس است اين قدرمخور كنم ف    قضا زمشتري گفت منم نايب تو رو )1

  خدا نتوان كردروز و شب، عربده با خلق   غيرتم كشت كه محبوب جهاني ليكن )2

  اش خير دهد آن كه اين عمارت كرددخ    خرابات است ةمقام اصلي ما گوش )3

  تر كه اگر جان ببرد جان نبرد ين عجبو  درغم عشق تو آسان نبدل من جان ز  )4

  ؟آوا دارد اي است كه هم كدام بيت فاقد حذف فعل به قرينة لفظي و داراي واژه -15

  خورشيد ريشه در دل ماه از هلال داشت    فروز دل  امروز نيست داغ تو خلوت )1

  و لطف تو نابود و بود پيش امر و نهي و قهر  چاكرانند از براي عزل و نصب ممكنات )2

  كه هست خون غريبان مباح و مال سبيل (روا)    مگر به شهر شما پادشه منادي كرد )3

  عاشق خاموش بايد غنچة مستور را  شرم گرم ناله بيجا گشته است بلبل بي )4

  ؟ترين وابستة وابسته مشهود است در كدام گزينه بيش - 16

  گر باد بر آن زلف سيه تاب خوردآه ا  فتنه در ساية آن زلف سيه در خواب است )1

  هايت يك ادا بهاي صد چمن از جلوه خون  اي هزنشئة صد خم شراب از چشم مستت غم )2

  ما جز روي زيباي تو نيست  قبلة تحقيق  كعبة ارباب تحقيق است رويت زان جهت )3

  جا بستة يك مو ببين جان صد صاحبدل آن    حلقة زلفش تماشاخانة باد صباست )4

  ؟دارندمشتركي ات مفهوم كدام ابي -17

  عشق را نتوان نهفتن هست بيجا اين تلاش  شود اين راز فاش كنم هر چند پنهان مي الف) مي

  رار او مگردان فاشـت و اسـانـيـن خـكـم  اردـپـب) كسي كه به پيش تو اسرار خويش بس

  باش ن محرم اسرار نهانـيـشـوش نـامـخ  ر راـهـد گُــذارنـه گـتـسـربـة سـقـج) در ح

  رم راز نهان خود مكنـحـس را مـك چـيـه  چون شرر جهد هم د) تخم راز از سنگ خارا مي

  الف، د )4  ب، د )3  ب، ج )2  الف، ج )1

  دارد؟ ييقرابت معنا »هيبما ف ترشحي ءكل انا«با عبارت  تيكدام ب -18

  شود؟ يك ليه زاترخسار زر از سك يزرد  غم را برون ةشير ارديحرف و صوت از دل ن) 1

  شود دايپ باغبان يسع  از گلستان حسن  اريخون خوردن من ظاهر از رخسار  شود يم) 2

  تپد يم يهـرار الـان را دل به اسـارفـع  آسان بحر را در كوزه پنهان ساختن ستين) 3

    دلال گيرـتـو اسـن تـر باطـن دو بـزي  يرـمـان ضــواهــد گـول آمــل و قــعــف )4

  ؟دارنديكساني  كدام ابيات مفهوم -19

  ز نداني اعتبارـرگـك هـحـي مـب    و در عيارـكـيـب و زر نـلـالف) زر ق

  ز شكراكي خالي و آن پر ـن يـاي    ني خوردند از يك آبخور ب) هر دو

  نه هر رودي سرودي راست گويد    ج) نه هر تخمي درختي راست رويد

  آب تلخ و آب شيرين را صفاست    د) هر دو صورت گر به هم ماند رواست

  الف، ب، ج )4  ب، ج، د )3  الف، ب، د )2  الف، ج، د )1
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  ؟كدام بيت با عبارت زير قرابت مفهومي دارد -20
  »تر ه گفت: اي دوست، ابتدا از بريدن بند اصحاب اوليقمطو«
  تا نپيوستم به خاموشي نياسودم چو شمع  در كشاكش از زبان آتشين بودم چو شمع )1
  زير دامان خموشي رفتم آسودم چو شمع  ودپاس صحبت داشتن آسايش از من برده ب )2
  روشني در كار مردم بود مقصودم چو شمع  زدم بر آب و آتش خويش را كه گاهي مي اين )3
  پروري بر جسم افزودم چو شمع هرچه از تن    ماية اشك ندامت گشت و آه آتشين )4
 ؟شهود استمپيام اصلي آية زير در كدام ابيات  -21

»نافقولا له قولاً  يغطَ اذهبا الي فرعونَ إنّهلَي …«  
  شود سنگ فسان ابر بهاران برق را مي  ريسر را دل كند خصم سبك الف) چرب نرمي مي

  سازيم ما خار مي گل را گل بي خار بي  سازيم ما از تحمل خصم را هموار ميب) 
  اش هر طفل ني سوار كند تازيانه  بر كه چو دندان مار ريختمج) نرمي ز حد 

  پشت آينه بر كوه آهن است موماز     افيت جان روشن استار عصد) نرمي ح
  ر را سرپنجه با مرجان زدنبح لايقنيست   نماست هـ) از زبردستان مدارا با ضعيفان خوش

  د، هـ )4  هـ، ب )3  ب، د )2  الف، ج )1
  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با بقيه  -22
  بصارت عشق بيور بود مرد ـشه كـيـمـه  چو آسمان اگرش صد هزار باشد چشم )1
  ضر دست به موج سراب شستـاز آب خ  با عشق هر كه مسلك عقل اختيار كرد )2
  ا بر سر مراـاد تـتـون افـنـداغ ج ةـايـس  قل صائب در زوال آورد رويـع تابـآف )3
  اوصاف يوسف از لب اخوان شنيدن است  صائب ز اهل عقل شنيدن حديث عشق )4
  ؟است متفاوت تصوير شعري كدام بيت با ساير ابيات -23
  چشمة خورشيد را بسته ز شب سايبان  حرپوش را كرده ز مه تكيه جايسشام  )1
  نده منظرش بينـا تابـآس بـرّة شـاز ط  خواهي صبح دميده بيني ام تيرهـر شـگ )2
  گستر است اب، سنبل او سايهـتـر آفـب  پرور است بر و سايه آن شاخ گل كه تازه )3
  رخيزدـاب بـتـب ز رخ آفــاب شـقـن  اب برخيزددم كه جهاني ز خو يدهـسپ )4
  ؟مفهوم كدام بيت در مقابل آن درست آمده است -24
  كننده) بدر وجود من چرا در نظرت هلال شد (زيبايي خيره    در كند هلال رابپرتو آفتاب اگر  )1
  عشق)اند (پشيماني از ترك  دستي كه عاقبت نه به دندان گزيده    نادر گرفت دامن سوداي وصلشان )2
  )اختياري عاشقان بياين همه ميل كه با دانة خالش دارند (  عجب از دام غمش گر بجهد مرغ دلي  )3
  اي زهد را سپر گيرند (دلبري بلامنازع) اگرچه طايفه    افتد خدنگ غمزة خوبان خطا نمي )4
  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -25
  هركه بهر نان جو از نعمت الوان گذشت  كشتي خود را به خشك آورد از درياي خون )1
  دل خرسند هركس دارد از دنيا چه غم دارد؟  دارد محتشممرا خرسندي از سامان دنيا  )2
  جوي را به هر دو سرا احتياج نيست حق    نياز بود هركه مغز يافت از پوست بي )3
  مور اگر حاجت خود را به سليمان نبرد    نيازي در جنت به رخش باز كند بي )4
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 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
 ة (اعن لجوابل الأنسبعیّنǽّȃ۳۵-۲۶لتّرجمة من أو إلی العر(: 

 گفت: . . . :﴾ ما لǽس لي Ǽه علمٌ ك أن أسألَ ﴿ قالَ ربِّ إنّي أعوذُ Ǽك  - 26
 !برم كه از تو چيزي بخواهم كه بدان دانشي ندارم پروردگارا من به تو پناه مي) 1

 !زي از تو بپرسم كه بدان علمي دارمبرم كه فقط چي مي پروردگار من به تو پناه ) 2

 !دانم برم تا من از تو چيزي نخواهم كه آن را نمي پروردگارا بدون شك به تو پناه مي) 3

  !بردم كه چيزي از تو بخواهم كه مرا بدان هيچ دانشي نيست پروردگار من به تو پناه ) 4
لهم علو ک همیم علمن ظُلم ذلك الملك الظّال ئسوایَ ما کان النّاسُ  « -27   مردم . . . »: فقط!الله یان توکُّ

  !كردند يو تنها بر خدا توكلّ م شدند ينم ديناام ن) از ستم آن پادشاه ظالم بر آنا1
  نشده بودند و توكلّشان تنها بر خدا بود! ديناام ايشان) از ستم آن پادشاه ظالم بر 2
  !كردند يوند توكّل مبر خدا شهينشده بودند و هم دي) از ظلم آن پادشاه ستمگر ناام3
  ها فقط بر خداوند بود! و توكلّ آن شدند ينم ديناام نااز ظلم آن پادشاه ستمگر بر آن) 4

 :»!دةیالملعب إثارة شد يف نیغَضب المتفرّج ریثیُ الحَکم هدفاً قد  قبلǽَ ألاّ  سبّبȑ  ُǽذالتسلّل الّ  « -28
 !زديانگ يت بر مدر ورزشگاه به شدرا  انياشاچخشم تم يگاه رديرا نپذ يشود داور گل يكه باعث م يدي) آفسا1

 !زديانگ يرا در ورزشگاه  بر م انيت خشم تماشاچبه شد رديگل را نپذ يداور شود يباعث م يكه گاه يدي) آفسا2

 !زديانگ يرا در ورزشگاه بر م گرانتماشا ديخشم شد يگل را قبول نكند گاه كيشود داور  كه باعث  يكس دي) آفسا3

  !زديانگ يبر مشديداً در ورزشگاه را  گرانتماشاخشم  يداور شود گاه يگل از سو كي رفتنيكه سبب نپذ يدي) آفسا4
 :»!انǽالاُسلوب و الب يف ةǽّ تُصǼح غن يالعالم لک ياللُّغات ف نیفلتتǼَادلِ المفردات ب لةیأن نَجد لُغة بِدون کلمات دخ عǽلا نَستط«  - 29

 اني ـتـا در اسـلوب و ب   ميمبادله كن دنياها در  زبان انيرا م لغات ديپس با ميابيات واردشده برا بدون كلم يزبان ميتوان ي) ما نم1
 گردند! يغن

 يغن انيها را در اسلوب و ب ، آندنياها در  زبان نيب ها هپس تبادل واژ ميكن دايزبان را پ كيبدون كلمات واردشده،  ميتوان ي) نم2
 سازد! يم

 انيها در جهان مبادله شوند تا در اسلوب و ب زبان انيم ديپس واژگان با ميكن دايكلمات واردشده پرا بدون  يزبان ميتوان ي) نم3
 شوند! يغن

هـا   واژگان در جهان مبادله شود تا زبـان  ديكه كلمات واردشده در آن وجود نداشته باشد پس با ميابيب يزبان ميستي) ما قادر ن4
  شوند! يغن انيدر اسلوب و ب

  »:یِّر سلوȞَنا أǽضاً!عرفتنا في الحǽاة، و رȃُّـما تُغتَزȄد م قراءةَ عدد Ȟثیر من الكتبǽُقال إنَّ  « -30
  !دهد يم رييو رفتارمان را هم تغ دياب يم شيافزا زندگي در ما شناخت ها از كتاب ياديخواندن تعداد زبا  دگوي ي) م1
  !يابد رييتغ نيزو چه بسا رفتارمان  دهد يم شيافزا يما را در زندگ شناخت ها كتابزياد خواندن  كه شود ي) گفته م2
  د!كن رييتغ هم يدر زندگ رفتارمان ديو شا كند يم بيشتركتاب شناخت را  ياريخواندن تعداد بس گفتني است كه) 3
 هد!د رييتغ زيو چه بسا رفتارمان را ن كند يم اديز زندگي در را شناختمان ها از كتاب ياديخواندن تعداد ز شود ي) گفته م4
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 :»ما أجمَل أن ǽَملأ المَرءُ دقائȘ الحǽاة و ثوانیها Ǽطاعة الله، لأنّها غاǽة عظǽمة قد خُلȘ لَها! « -31
هاي زندگيش را از عبادت خدا پر كند، زيباتر نيست، پس آن هدفي عظـيم اسـت    ها و ثانيه هيچ چيزي از اينكه انسان دقيقه) 1

 !كه خلقتش بدين سبب بوده است
هايش را از فرمانبري خدا پر كند، چون در آن هدف بزرگـي   هاي زندگي و حتيّ ثانيه باتر از اين كه آدمي دقيقهچه چيزي زي) 2

 !است كه برايش خلق شده است
هاي زندگي انسان از طاعت خداوند پر شود، چرا كه اين هدف عظيمي اسـت كـه او را بـرايش     چه زيباست كه دقايق و ثانيه) 3

 !اند خلق كرده
هاي زندگي را از اطاعت خدا پر كند، زيرا آن هدف بزرگي است كه بـرايش آفريـده    ها و ثانيه قدر زيباست كه انسان دقيقهچ) 4

  !شده است
  :»!ستعانَةیَجد طرȄقه Ǽسهولة فلǽستعن بها اعلماء ǽُشعلون ناراً للهداǽة، من أراد أن هناك «  -32

كند بايـد بتوانـد از    افروزند، هركس اراده كند راه آساني براي خويش پيدا  دانشمنداني وجود دارند كه براي هدايت آتشي مي )1
 ياري بجويد!حتماً آن 

از هميشـه  كنند، كسي كه بخواهد راهش را به سادگي پيدا كند پس بايد  علما كساني هستند كه آتشي براي هدايت برپا مي )2
 آنان ياري بجويد!

از آن كمـك  حتمـاً  افروزند، هركه بخواهد راهش را بـه سـادگي بيابـد بايـد      برمي) دانشمنداني هستند كه آتشي براي هدايت 3
 بگيرد!

  خواهد! كمك مي قطعاً كنند، اگر كسي خواست راه خود را به آساني بيابد از آن ) هستند علمايي كه آتش هدايت را روشن مي4
 :الخطأن عیّ  -33

 زيجـا  بـراي مـا   يخيتـار  هـاي  از ساختمان ياز برخ يداربر كسع: التارȄخǽّــةلنا التقاȋ صور من Ǽعض العمــارات  جوزیلا  )1
 !ستين
 يتو را همراه ـ يزندگ هاي ياست كه هنگام سخت يتو كس يميدوست صم: اةǽــعنــد شــدائد الح كǽماشǽُ من  مǽالحم كقǽصد )2
 !كند يم
را نجـات   اي جامعـه  نـاً يقيتو  يت دهنجا يرا از گمراه يانسان يوقتأنقــذتَ المجتمــع:  كإذا أنقذتَ إنساناً من الضّلالة فکأنّ  )3

 !اي داده
  ممكن است! ياهيگ ريخم نيصورتت تنها با ا هاي زخم يبهبود: يّ إلاّ بهذا المعجون النǼات كالتئام جروح وجه مکنǽُ  لا )4

 :ن الصّحǽحعیّ  -34
 !ترين مردم كسي است كه دشمن مقتدر خود را ببخشد قوي: أقوȒَ النّاس من عَفا عدوّه مُقتدراً  )1
 !سستي نكنيد و غمگين نشويد اگر شما برتر هستيدو : ... ﴾ وَ لا تَهنوا و لا تَحزنوا و أنتم الأعلَون ﴿  )2
لنا ما لا طاقةَ لَنا Ǽه ... ﴾ )3  !پروردگارا تنها چيزي بر ما تكليف كن كه ما توانش را داريم: ﴿ رȃَّنا و لا تُحمِّ
  كردن رازش ناتوان باشد! ترين مردم كسي است كه از پنهان واننات: أضعَف النّاس من ضعُفَ عن کتمان سرّه )4

 عیّن الصّحǽح: ؛»!را از غرق شدن نجات داده است ياريمرد گردشگران بس نيا « -35
 ق!الغر من  نَ Ȅر یکث نَ یهذا رجلٌ قد أَنقَذَ سائح )1
 ق!الغر من  نَ Ȅر یکث نَ یقد أَنقَذَ هذا الرجلُ سائح )2
 !نَ Ȅر یکثال نَ یسائحالق لغر امن  نقِذیُ هذا الرجلُ قد  )3
  ق!من الغر  نَ Ȅر یکث نَ یکان هذا الرجلُ قد أَنقَذَ سائح )4
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 :Ǽما یُناسب النّصّ)٤٢-٣٦اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة (■■

  الجُزُر.  لا یختلف علیها الكثیر في جمالها کǼعض القمم أو Ǽعض الشلاّلات أو العالمماكن حول هناك مجموعة من أجمل الأ
كثر قارّة القطبǽة الجنوǽȃة هي الأبرد و الأالجمل عجائب الدنǽا الطبǽعǽّة هي القطب الجنوȃي. أماكن الّتي تعتبر من الأ Ȓإحد

الرغم من أنّ حوالي  یرتفاعات في جمǽع القارات، و علالاعدّل مُ  یرض Ȟما أنّ بها أعلȞوȞب الأ یعل قوȐ رȄاحاً الأ و جفافاً 
القارة القطبǽة الجنوǽȃة  تعتبر فیها قلیل جداً، وو الثلوج مملوء Ǽالجلید لکن نزول الأمطار  لجنوǽȃةالقارة القطبǽّة ا % من مساحة۹۸
 تشملستوȐ الǼحر، و فوق مُ  اتȞیلومتر  ثلاثةǼحوالي  یكثر برودة من مثلها الشمالي وذلك لأنّ سطح القارة القطبǽة الجنوǽȃة أعلأ

  . . . .  ) الزرقاء، الدلافین و»الحوت« کالǼطرȘȄ (پنȢوئن) ، الحیتان (جمع یواناتح الحǽاة في القطب الجنوȃي
 :قارّة القطبǽة الجنوǽȃةالحول  الخطأعیّن  - 36

 ها القاسي! جوّ  رغملا تَخلُو من الجمال  )1
 مکان أبرد منها علی الکرة الأرضǽّة!                                   كلǽس هنا )2
 مرتفع علی الأرض ǽقع في القطب الجَنوȃيّ! إنّ أعلی  )3
4( !Ȓکثیر من القارّات الأُخرǼ ّمعدّل نزول المطر و الثلج فیها أقل  

   ؟؛ عیّن الصّحǽح:القطبین الجَنوȃيّ و الشماليّ  ینالنصّ ب ǽهما الفرق الّذȑ أشار إل -37
  ! یّ قطب الشمالالالقطب الجَنوȃيّ أشدّ من  يف Ȅاحعصف الرّ  )1
  عکس القطب الشماليّ!    یعل یتاني القطب الجنوȃيّ حتُوجد ف )2
  ! كکذل ǽسلکنّ القطب الشماليّ ل یدǼالجل مفروشالقطب الجنوȃيّ کلّه  )3
  الǼحر أقلّ من القطب الجَنوȃيّ! Ȓ إنّ ارتفاع القطب الشماليّ من مستو  )4

  . . .  أنّ  يالنّص ه يت فیها مقارنة القطبین فتمّ  يالحالة الوحیدة الّت -38
  القطبین! هذینعشب أو شجرة في  نبت أȑّ لا ی )2  !الشماليّ أکثر برودة من نظیره الجنوȃيّ القطب  )1
  !جدّاً  القارتین کثیر يکلت يمعدّل نزول الأمطار ف )4  !الجنوȃيّ أفضل من  الشماليّ الجوّ في القطب  )3

  :الخطأعیّن  -39
  !کثرأالجنوȃيّ القطب  يلکن فو  ي القطبین کثیرةٌ شدّة البرد ف )1
  !الجنوȃيّ الصعوǼات في القطب  نم اً الرȄاح الشدیدة واحد عدّ تُ  )2
  ! Ǽأمتار قلیلةعن مستوȐ سطح الǼحر إلاّ الجنوȃيّ القطب  لا یرتفع )3
  !إلاّ أنواع خاصّة من الحیوانات في القطب الجنوȃي عǽشلا ت ǽّةالعوامل الجوّ Ǽسبب  )4
  ٤٢- ٤٠( في الإعراب و التّحلیل الصّرفيّ  الخطأعیّن(  

 »: تُعتبر« -40
 للمفرد المؤنّث الغائب / فعل و الجملة فعلǽّة  - فعل مضارع  )1
 مجهول / الجملة فعلǽّة - ) =مزȄد ثلاثيزائدان ( انحرف له - فعل  )2
 / فعل و مع فاعله جملة فعلǽّة » افتعال«  مصدره علی وزن  –مضارع  )3
  مصدره: اعتǼار / فعل و الجملة فعلǽّة، و حروفه الأصلǽة: ع ب ر –للمفرد المؤنّث الغائب  )4
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  »:تشمل« -41
  » حیوانات« و مفعوله »  حǽاةال« / فاعله  (=مجرّد) دون حرف زائد –للمؤنّث  - مضارع  )1

  » الحǽاة«  :/ فعل و فاعله معلوم – لǽس له حرف زائد –لمخاطب ل -  فعل مضارع )2

  و الجملة فعلǽةفعل  /  معلوم - ه: مَشمول اسم فاعله: شامِل، و اسم مفعول –للمفرد المؤنّث  )3

  »  حیوانات«  مفعولهمعلوم / فعل و  -  ل) ،م  ،(ش  أو مادّته حروفه الأصلǽة –للمؤنّث الغائب  - مضارع  )4

  »: العالم« -42
  ة فمعر  - رمذکّ  – مفرد – اسم )1

  معرّف Ǽأل - مفرد (جمعه المکسّر: العوالم)  )2

  ǽه/ مضاف الل، م) (حروفه الأصلǽة: ع،  اسم فاعل )3

  » حول «و مضافه  ،ǽهلا/ مضاف  » فاعَل «وزن  یعلمفرد،  )4

 )٥٠ - ٤٣( ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التاّل نيّ ع■■ 

  :الحروففي ضǼط حرکات  الخطأعیّن  -43
ثة ȑِّ خُروجَ أَ  وتȄالزُّ  كاشتِعالُ تِل سبِّبُ ǽُ لا  )1  !غازات مُلَوِّ

نَة القادِمَة و تَص يد تَنمو فتُدفَنُ ق يالجَوزَة الّت )2  رة!شَج رُ یالسَّ

 حَولَ المَزارِع! اجٍ ǽرة النِّفط کَسِ شَج ستَخدِمونَ ǽَ المُزارِعونَ هؤلاء  )3

  مِنه! بَ یِ الله ما عَمِلَ النّاسُ عَملاً أَحِلَّ وَ لا أطإزرَعوا وَ اغرِسوا و )4

  :رأکثالتکسیر  عجم ǽهما ف یّنع -44
  للآلِهة!                                                      ینالقَراب ǽمتقد من خرافاتٍ کانَت شائعةً  )1

  !                                          کانوا جالسین عند آǼائهم في الملعبالأطفال إنّ  )2

  ذات الألوان المُختلفة! ǽّةن الملاǼس النّسائم ینالفسات )3

  !أمام الآخرȄن یّئةو أخلاقهم السّ ه ینإنّ من صفات المُنافق )4

 :للتّوضǽحات التالǽة الخطأ نیّ ع -45
  الأنف ←! واناتُ یǼه الإنسانُ و الح تنفّسیعضوٌ  )1

  الدّجاج ← !رانیالطّ  یالّتي لا تَقدر عل وریمن الطّ  )2

  الجُبنة ← !بیلمن الح صنَعǽُ معروف في الفطور  طَعام )3

  اللّبن ← ها!ــولادت ةـیداارَه في بـصغ رضِعیُ الّذȑ  وانُ یالح )4
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  معناه: ختلفیَ اسم اشارة  نیّ ع - 46

  !لیهذه أنجم کالدّرر المنتشرة زانت سماء اللّ  )1

  کورونا!الǼ نیلعلاج المصاب راً یهؤلاء الممرّضات حاولن کث )2

  !ةǼ ّǽالأمراض الجلد بنایأن تُص مکنǽُ  ةǽّ هذه الأشعّة الشمس )3

  هم!ـبواجǼات عملون ǽف ةǽؤولــǼالمس رون ــشعǽون ـهؤلاء المواطن )4

    (حسبَ المَعنی): مفعولاً  » اءǽال«  ریضم نیّ ع - 47

  إلاّ مَن سلب حقّك!                                           اتكǽلا تَلعني في ح )1

  !نهیقالت أختي لي: لا تَضمني أحداً لا تَعرف )2

                              أǼعَث و أحضر عندك!              ومی؛ لا تُخزني إلهي )3

 الإنسان!     کو تَضحك  وریتُغنّي کالطّ  نیإنّ الدّلاف )4

 :لیاسم تفض هǽف سǽلما  نیّ ع - 48

 !هǽما له و عل يالناسِ من قال الحȘّ ف یأتقَ  )1

 و لا اُراجع ترجمتها! ةǼِǽالفرنس رةیأنا أقرَأ قِصصاً کث )2

 تُب کُتّابنا الأشاهِر! مجال الفلسفة إلاّ کُ  يلم أقرَأ ف يإنّ  )3

  أرخَص! صǽو کنت أǼحَثُ عن قم ةǽکانَت الأسعار غال )4

 اسم فاعل: سǽلمنه  یالمستثن نیّ ع - 49

 !رهمیالسائحون من الحافلة أمام المقبرة إلاّ کب نزلیَ لم  )1

 !قد رکب المسافرون في السǽّارة إلاّ من لǽست لدǽه Ǽطاقة )2

 !ما ǽصعب حفظها إلاّ  دةیالقص كتل اتǽأب نقد حَفظکانت الطالǼات  )3

  !زمیلي المُشاغبإلاّ  رةیالحصّة الأخ يف ةǽّ ب واجǼاتهم المدرسکَتب الطلاّ  )4

 المفعول المطلȘ: اهیف سǽل عǼارة نیّ ع - 50

 !عةǽالطّب بَ ǼȄه تخر  دȄهذا عملٌ مُخرّب تُر  كعملُ  )1

 !ذیسَمع التّلام وخینصائح الش سمعǽَ الشّابّ  كکان ذل )2

 ضاحکة! يأُمّ  يالأطفال لَعǼِاً شاهَدتن نیکنتُ ألعَب ب )3

  من العلوم! راً یکث علّمهمǽُ لمن  قومون ǽ نیالّذ امǽق كلمعلّمت يقوم )4
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دقيقه 17وقت پيشنهادي:   يـك از عبـارات    كند، مصداق كدام مطابق آيات سورة جاثيه، آنان كه معتقدند كه تنها گذشت روزگار ما را نابود مي -51
 شريفة زير هستند؟ 

  »...ما هي الا حياتنا الدنيا و قالوا« )1
  »الدنيا الا لهو و لعب ةو ما هذه الحيا) «2
  »و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين) «3
  »ما خلقناهما الا بالحق) «4
 م آية مباركه ترسيم شده است؟ نمايد، در كدا اي حساب شده معرفي مي اي فراگير و جهان شمول كه گام نهادن موجودات جهان را براساس برنامه قاعده - 52
  »قلُ من رب السماوات و الارض قل االلهُ« )1
  »ةمن كانَ يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخر« )2
  »…و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين « )3
  »…قلُ إنَّ صلاتي و نسُكي و محياي و مماتي اللهِ « )4
 خواهد شد؟ ندنبال دارد و چگونه امكان انكار با پيدايش سببي و از بين رفتن سببي ديگر فراهم  اعمال انسان در قيامت، كدام واكنش بدكاران را بهتجسم  - 53
  »و ان عليكم لحافظين كراماً كاتبين يعلمون ما تفعلون« -زا  هاي وحشت صورت )1
  »تكلمنا ايديهم و تشهد ارجلهم بما كانوا يكسبون و اليوم نخَتم علي افواههم« -زا  هاي وحشت صورت )2
  »و ان عليكم لحافظين كراماً كاتبين يعلمون ما تفعلون« -سوگند دروغ  )3
  »تكلمنا ايديهم و تشهد ارجلهم بما كانوا يكسبون و اليوم نخَتم علي افواههم« -سوگند دروغ  )4
 ها و زمين است؟  آسمان ةر بهشتي است كه وسعت آن به اندازهاي اهل تقوا براي قرار گرفتن د كدام مورد از ويژگي -54
  نماز مواظبت دارند. اند و بر اداي شهادت راستين كرده )1
  اند. ها و عهد خود را رعايت كرده امانت )2
  راستي گفتارشان به آنان سود بخشيده است. )3
  گذرند. برند و از خطاي مردم مي خشم خود را فرو مي )4
 توان يافت و به كدام گام در مسير قرب الهي مربوط است؟  و رسم زندگي توسط لقمان حكيم به فرزندش را در كدام عبارت مي نشان دادن راه -55
  ارزيابي -» حاسبوا انفسكم قبل ان تحاسبوا« )1
  تصميم براي حركت -» حاسبوا انفسكم قبل ان تحاسبوا« )2
  تصميم براي حركت -» و اصبر علي ما اصابك انّ ذلك من عزم الامور« )3
  ارزيابي -» و اصبر علي ما اصابك انّ ذلك من عزم الامور« )4
كند، در كلام  اي خواهد داشت و كسي كه از فرمان خداوند سرپيچي مي مطابق مناجات امام سجاد (ع) هركس با خدا انس گيرد؛ انس او چه ثمره - 56

 امام صادق (ع) چگونه توصيف شده است؟ 
  خدا او را دوست ندارد. –كند.  نمي غير خدا را اختيار )1
  خدا او را دوست ندارد. –شود.  گردان نمياي از خداوند روي لحظه )2
  او خدا را دوست ندارد. –كند.  غير خدا را اختيار نمي )3
  او خدا را دوست ندارد. –شود.  گردان نمياي از خداوند روي لحظه )4
كند انجام نداده و يا انجام  جا بماند، برسد اگر كاري كه روزه را باطل مي خواهد ده روز در آن كه مياگر مسافر پيش از ظهر به وطنش يا به جايي  -57

 حكم شرعي درست آن است؟  ةكنند ترتيب كدام بيان داده، به
  شود. يك روز قضاي روزه و يك مد طعام بر او واجب مي –بايد آن روز را روزه بگيرد.  )1
  بايد بپردازد. هم شود ولي اگر تا سال آينده انجام ندهد يك مد طعام يك روز قضاي روزه بر او واجب مي –رد. بايد آن روز را روزه بگي )2
  بايد بپردازد. هم شود ولي اگر تا سال آينده انجام ندهد يك مد طعام يك روز قضاي روزه بر او واجب مي -بهتر است كه آن روز را روزه بگيرد.  )3
  شود. يك روز قضاي روزه و يك مد طعام بر او واجب مي -را روزه بگيرد.  بهتر است كه آن روز )4
 ؟ منشأ تفاوت پوشش زنان و مردان كدام است و از ديدگاه مورخان، منشأ اصلي گسترش حجاب در جهان چيست -58
  پوشش و حجاب زنان در ايران باستان –هاي بيشتر زنان در قبال نعمت زيبايي خويش  مسئوليت )1
  دستورات ديني همة پيامبران –هاي بيشتر زنان در قبال نعمت زيبايي خويش  تمسئولي )2
  دستورات ديني همة پيامبران –ارزشمند بودن خصلت عفاف در وجود زنان  )3
  پوشش و حجاب زنان در ايران باستان –ارزشمند بودن خصلت عفاف در وجود زنان  )4
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ترجمـان ديگـري از كـدام موضـوع     » اي گاني مرا به آن چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن آفريدهخدايا ايام زند«اين فرمايش امام سجاد (ع) كه:  -59
 ؟ باشد مي

  انسان بايد بداند خوشبختي او در سراي آخرت در گرو چيست. )1
  راهي را براي زندگي انتخاب كنيم كه به آن مطمئن باشيم. )2
  ».كند؟ براي چه زندگي مي«خواهد بداند  انسان مي )3
  است.» چگونه زيستن؟«هاي فكور  ترين دغدغه انسان جدي )4
 ؟ دربارة تشخيص زمان ختم نبوت كدام مفهوم درست بوده و در آيات قرآن كريم زيانكاري در آخرت مختص چه كساني است - 60
  دست بدهند. در فرصت تكرار نشدني ارزش زمان را از –براساس حكمت الهي با آمدن امامان نيازي به نبوت نخواهد بود.  )1
  در فرصت تكرار نشدني ارزش زمان را از دست بدهند. –تشخيص زمان آن در حيطة علم الهي است.  )2
  ديني غير از اسلام برگزينند. –براساس حكمت الهي با آمدن امامان نيازي به نبوت نخواهد بود.  )3
  ند.ديني غير از اسلام برگزين -تشخيص زمان آن در حيطة علم الهي است.  )4
 ؟ چه كساني هستند» يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت«بازتاب  - 61
  »الذين يزعمون انهم امنوا بما انزل اليك« )2    »إن االله لا يهدي القوم الكافرين« )1
  »بالولاية نوديبشيء كما  لم يناد« )4  »ايريد الشيطان ان يضلهم ضلالاً بعيد« )3
كه كدام فرمان الهي نازل شد،  و بعد از اين» أيها الناس من اولي الناس بالمؤمنين من انفسهم«ث فرمود: پيامبر اكرم (ص) قبل از بيان كدام حدي - 62

 ؟ دست حضرت علي (ع) را در دست گرفت و بيعت ايشان را پذيرفت
  البلاغ حجة –جابر  )2    البلاغ حجة –غدير  )1
  انذار -غدير  )4    انذار –جابر  )3
 ؟ نان از منظر امام علي (ع) چه بود و نجات اسلام از فنا مرهون چيستعلت پيروزي دشمنان بر مسلما - 63
  تحول معنوي ايجاد شده در عصر پيامبر (ص) – .اند اند، پراكنده در مسير باطلي كه انتخاب كرده )1
  تحول معنوي ايجاد شده در عصر پيامبر (ص) –برند.  رود شتابان فرمان مي در راه باطلي كه زمامدارشان مي )2
  اطهار (ع) دو ميراث گرانقدر قرآن كريم و ائمه –كنند.  در پيروي از فرمان حق زمامدارشان سستي و كاهلي نمي )3
  اطهار (ع) دو ميراث گرانقدر قرآن كريم و ائمه –كنند.  ند و روي آن پافشاري ميتر آنان به حق نزديك )4
هـاي سـتمگر    گيري صـحيح در برابـر قـدرت    رزه با حاكمان قرار داشت و براي تصميميك از اصول كلي امامان در مبا در راستاي كدام» تقيه«اصل  - 64

 ؟ توان به كدام مسئوليت مردم نسبت به رهبر اشاره كرد مي
  مشاركت در نظارت همگاني –معرفي خويش به عنوان امام بر حق  )1
  هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي –معرفي خويش به عنوان امام بر حق  )2
  هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي –هاي درست مبارزه  انتخاب شيوه )3
  مشاركت در نظارت همگاني –هاي درست مبارزه  انتخاب شيوه )4
جـا كـه بحـث از     هاي سلطه) را كاهش دهـد و آن  تواند فشار اقتصادي و رواني (يكي از روش نظر كدام وظيفة خود مي اسلامي، تحت  رهبري جامعة - 65

 ؟ توانند رهبر جامعه را ياري نمايند ر كشور است، مردم چگونه ميبان تسلط بيگانگ
  استقامت و پايداري در برابر مشكلات –گيري براساس مشورت  تصميم )1
  استقامت و پايداري در برابر مشكلات -حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان  )2
  جتماعيوحدت و همبستگي ا –گيري براساس مشورت  تصميم )3
  وحدت و همبستگي اجتماعي -حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان  )4
 ؟ باشد تر مي مطابق فرمايشات رسول گرامي اسلام (ص) چه كسي به آسمان نزديك -66
  دار نشده است. هاي نامشروع در وجود او ريشه فردي كه هنوز به گناه عادت نكرده و خواسته )1
  زند. تدريج از زندگي خود كنار مي اني خود غلبه كرده و اميال پست را بهكسي كه بر بعد حيو )2
  كسي كه به تمايلاتي جز تمايلات عالي توجه ندارد و زندگي خود را وقف نيازهاي متعالي كرده است. )3
  كند. و رعايت ميكند، حد و مرزها را تعيين كرده  فردي كه خودش در رويارويي با تمايلاتي كه عزت نفس او را ضعيف مي )4
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سرانجام مشغول بودن به «توان با تدبر در مضامين كدام آية شريفه يافت و  را مي» استهاي پاكيزة خداوند كه به بندگانش ارزاني داشته  روزي« - 67
   ؟گويي به كدام مرتبة نفس است ، پاسخ»تمايلات بعد حيواني

  لوامه نفس -» … و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً« )1
  نفس اماره -» … و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً« )2
  نفس اماره -» … و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً« )3
  نفس لوامه -» … و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً« )4
تواند خطاب به آن افراد بيان گردد  رت شريفه مي(كوردل) گرديده مصداقي بيان كنيم، مطابق سورة رعد، كدام عبا پيرو اگر بخواهيم براي كسي كه - 68

 ؟ و اين عبارت تابع چيست
  »لا يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراً« -» قل اغير االله ابغي ربا...« )1
  »لا يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراً« -» قل افاتخذتم من دونه اولياء« )2
  »تشابه الخلق عليهمخلقوا كخلقه ف« -» قل اغير االله ابغي ربا... « )3
  »خلقوا كخلقه فتشابه الخلق عليهم« -» قل افاتخذتم من دونه اولياء« )4
 ؟ ها، مفهوم مورد اشاره در كدام آية شريفه است هاي متفاوت در برابر هر خير و شر از ناحية برخي انسان در پيش گرفتن روش - 69
  »…و قد كفروا بما جاءكم من الحق  ةتلقون اليهم بالمود« )1
  »يا بني آدم ان لاتعبدوا الشيطان انه لكم عدو مبين« )2
  »كلا نمد هؤلاء و هؤلاء من عطا ربك و ما كان عطا ربك محظوراً« )3
  »ةانقلب علي وجهه خسر الدنيا و الآخر فتنةن اصابته او  …« )4
هـا را از آن   چينـي  نكرد و تنهايش نگذاشت بلكه دسيسه توان دريافت كه خداوند، حضرت يوسف (ع) را نه تنها رها از مضمون كدام كلام نوراني مي -70

 ؟ حضرت برگرداند
  »و الا تصرف عني كيدهن اصب اليهن« )2  »فاستجاب له ربه فصرف عنه كيدهنّ« )1
  »و لقد راودته عن نفسه فاستعصم« )4  »قال رب السجن احب الي مما يدعونني اليه« )3
 ؟ ندا كند و آشكارترين تقديرهاي الهي كدامريزي مي ده از آن، براي زندگي خود برنامهي است كه آدمي با استفادكدام قدرت خدادا -71
  ها و كلية روابط ميان موجودات ها، كميت ها، كيفيت ويژگي –سرشت خداآشنا  )1
  ها و كلية روابط ميان موجودات ها، كميت ها، كيفيت ويژگي –اختيار  )2
  ن يك موجودطول، عرض، حجم، مكان و زما –اختيار  )3
  طول، عرض، حجم، مكان و زمان يك موجود –سرشت خداآشنا  )4
 ؟ وجو كرد توان در كدام آية شريفه جست هاي حكمت از قلب به زبان در كلام نبوي كدام است و اين موضوع را مي خاستگاه جاري شدن چشمه -72
  »فينا لنهدينهم سبلنا والذين جاهدوا« -اقبال به پيشگاه الهي و پذيرش خالصانة فرامين الهي  )1
  »و ان اعبدوني هذا صراط مستقيم« -اقبال به پيشگاه الهي و پذيرش خالصانة فرامين الهي  )2
  »و ان اعبدوني هذا صراط مستقيم« -انجام چهل روزة كارها از روي اخلاص براي خداوند  )3
  »ينا لنهدينهم سبلناوالذين جاهدوا ف« -انجام چهل روزة كارها از روي اخلاص براي خداوند  )4
 ؟ اي به دنبال دارد شود و تكرار توبه چه نتيجه تصور عدم پذيرش توبه در انسان، با كدام حيلة شيطان حاصل مي -73
  مورد محبت خدا واقع شدن -» گناه و كن و بعد توبه كن« )2  خاموش شدن ميل به توبه -» گناه كن و بعد توبه كن« )1
  مورد محبت خدا واقع شدن -» كنم به زودي توبه مي« )4  موش شدن ميل به توبهخا -» كنم به زودي توبه مي« )3
 ؟ باشد يك از احكام فقهي صحيح مي در مورد مسائل زير كدامترتيب  به -74

  منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم فرهنگي هاي سينمايي به الف) توليد و توزيع و تبليغ فيلم
  منظور اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي هاي اجتماعي در فضاي مجازي به اي اينترنتي و شبكهه ب) ايجاد پايگاه

 هاي مذهبي و ملي ج) شركت در مجالس شادي مانند جشن عروسي، جشن
  واجب كفايي، جايز، مستحب )2    مستحب، جايز، مستحب )1
  واجب كفايي، مستحب، جايز )4    مستحب، مستحب، جايز )3
 ؟ ربارة علت حرمت شراب و قمار كدام است و اين نحوة بيان در ارتباط با كدام آية شريفه استپاسخ قرآن كريم د -75
  »…اسس بنيانه علي تقوي « -» اثم كبير« )2  »…اسس بنيانه علي تقوي « -» سبيلاً ساء « )1
  »… ةبالحكمادع الي سبيل ربك « -» اثم كبير« )4  »… بالحكمةادع الي سبيل ربك « -» ساء سبيلاً« )3
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      دقيقه 20قت پيشنهادي:و

 

 
PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

76- How close I stand to someone when I am speaking to them … not only on my 
relationship with them but also on my culture. 
1) depends  2) it depends  
3) which depends  4) to depend 

77- On condition that the product doesn’t meet the needs of the market, the company may be forced to 
inform all the consumers … that they can ask for a refund. 
1) who has sold it  2) whom it was sold 
3) which it was sold to  4) to whom it has been sold 

78- If the students … with the new rules, they can put their concerns in a letter to the Course Director. 
1) will disagree  2) were disagreeing 
3) disagreed  4) disagree 

79- It was the fourth time that my grandfather … to fix his old car, and it didn’t surprise me that he didn’t 
enjoy much success. 
1) had tried himself  2) himself had tried 
3) has tried him  4) has tried himself  

80- A recent survey conducted in Britain found that a number of respondents planned to … working 
because they had concerns about becoming bored if they retired. 
1) give up  2) put aside 
3) keep on  4) suffer from 

81- The passage was really … and difficult to read mainly because of the large number of missing words. 
1) advanced  2) complete 
3) incomprehensible  4) uncomfortable 

82- As the world’s population grows and the availability of new arable land decreases, providing sufficient 
food for the world’s human population is becoming … difficult.  
1) immediately  2) patiently 
3) increasingly  4) accidentally 

83- Although I asked Jack to drive more slowly, he didn’t take any …, and the police fined him $75 for 
speeding. 
1) attention   2) pleasure   
3) interest  4) notice 

84- Data from the past two years show that the best time to book a/an … flight for the 2023 holiday season 
will be between November and December.  
1) domestic  2) countless 
3) invisible  4) complicated  

85- Experienced psychologists believe that young patients with serious personality … may be the most 
difficult to cure in a short period. 
1) sources  2) demands 
3) disorders  4) events 

به خود را هاي مربوط  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 (در صورت حضوري بودن) از مسئولين حوزه و در صورت غيرحضوري بودن از سايت كانون دريافت كنيد.

  انگليسيزبان

www.konkur.in

forum.konkur.in



   15: ةصفح               
 

86- After the young child continued to look around the library for a book, the librarian decided to … her 
own favorite book. 
1) publish  2) suggest 
3) borrow  4) compile 

87- Jane once had got lost when her mother took her downtown. But …, so now Jane stays close to her 
mother when they are downtown. 
1) absence makes the heart grow fonder 2) a burnt child dreads the fire 
3) easy come, easy go  4) out of sight, out of mind 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

Sharks have been the most feared predators of the ocean. They have been around ...(88)… the time of 
dinosaurs. They ...(89)… in oceans all over the world, and they have also been found in some rivers and 
lakes. One difference between most other fishes and a shark is that most fishes have bones, but a shark has 
cartilage. Cartilage is tough, but it is not ...(90)… a bone. Another difference is that the shark is only 
...(91)… to swim forward, while most fishes can swim forward and backward. Fishes also ...(92)… have 
slippery scales, while a shark has rough scales that feel like sandpaper.  

88- 1) already  2) since 3) for  4) ever 
89- 1) can be found  2) can find 3) can’t be finding  4) can’t find 
90- 1) strong  2) the strongest 3) stronger  4) as strong as 
91- 1) unique  2) able 3) calm  4) available 
92- 1) repeatedly  2) fluently 3) generally  4) probably 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 
PASSAGE 1: 
Earth Hour is organized by the World Wide Fund for Nature (WWF), and it’s a big event usually at the 
end of March every year. On this evening, people all around the world “go dark” – that is, turn off lights in 
their homes, schools and businesses all at the same time for one hour. 
   Earth Hour started in Australia in 2007, when 2.2 million people in Sydney turned off all unnecessary 
lights for an hour. It has grown into an international event since then, and many countries around the 
world have taken part. Many famous buildings, such as the Eiffel Tower in Paris and New York’s Empire 
State Building, have gone dark for Earth Hour. Even astronauts on the International Space Station have 
taken part by reducing their power use on the station. 
   The idea is to raise awareness of environmental issues and call for action to protect nature, so that people 
enjoy healthy, happy and sustainable lives now and in the future. It is true that turning off the lights for 
just one hour saves only a small amount of power. But, this is only the beginning. Joining Earth Hour 
makes people think about the problem of climate change and what they can do in their everyday lives to 
protect nature.  
93- What is the primary purpose of the passage? 

1) To introduce an international event 
2) To prove the inaccuracy of a commonly-held view 
3) To describe the benefits of saving the environment 
4) To compare the effectiveness of two different international events 

94- The author has provided all of the following in relation to Earth Hour EXCEPT its … . 
1) history  2) purpose 
3) time  4) negative results 

95- The word “awareness” in paragraph 3 is closest in meaning to … . 
1) knowledge           2) pollution 
3) creativity             4) generation 

  انگليسيزبان
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96- It can be concluded from the passage that taking part in Earth Hour … . 

1) is something necessary for every single individual living in this ever-changing world 

2) can be regarded as a small but positive step towards enjoying happy and sustainable lives 

3) is the only way left for humans to solve their environmental issues such as climate change 

4) makes people think about the positive effects of electricity and the importance of fossil fuels 
PASSAGE 2: 

If your reservations are booked far ahead of time, the airline may offer to mail your tickets to you. 
However, if you don’t receive the tickets and the airline’s records show that they mailed them, you may 
have to go through difficult procedures in order to get your lost tickets. It is better to go to a local travel 
agency or airline ticket office and buy your tickets there.  

    As soon as you receive your tickets, make sure all the information on them is correct, especially the 
airports (if any of the cities have more than one), the flight dates, and your personal information. Have any 
necessary corrections made immediately. It’s also important to keep in mind that most airlines don’t 
permit them to be sold or given to another person. The passenger whose name is shown on the ticket is the 
only one whom the airlines allow to use that ticket.  

    It’s a good idea to reconfirm your reservations before you start your trip because flight schedules 
sometimes change. On international trips, most airlines require that you reconfirm your onward or return 
reservations at least 72 hours before each flight. If you don’t, your reservations may be canceled.  

97- Which is a possible result of not following the advice offered in the first sentence of paragraph 2?  

1) You might fly into the right city but the wrong airport. 

2) You might miss your flight because the date was improperly recorded.  

3) You might not be allowed to board your flight because the name on the ticket doesn’t match the one on your ID.  

4) Any of the above could happen as a result of not following the advice. 

98- The word “them” in paragraph 2 refers to … . 

1) airlines   2) passengers 

3) tickets  4) corrections 

99- Which type of reader would benefit the most from reading this article? 

1) An experienced business traveler 

2) A travel agent 

3) A first-time airline passenger 

4) A person who is trying to overcome the fear of flying 

100- In the final sentence of the passage, the author … . 

1) recommends that the readers reconfirm their reservations at least two days before each flight 

2) gives a new piece of advice to the readers who might want to go on an international trip 

3) offers a warning of what might happen if the readers do not follow the advice offered in the same paragraph 

4) explains that airlines always cancel reservations when the passengers do not reconfirm them 

  انگليسيزبان
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 روه آزمـایشـی عـلوم تجربـیـگ

 آزمـون اختصاصـی

 تا شماره از شماره تعداد سؤال متحانیمواد ا ردیف
 زمان  مدت
 گویی پاسخ

 مصوب کنکور
 دقیقه 50 130 101 30 ریاضی 1
 دقیقه 40 180 131 50 شناسی زیست 2

 دقیقه 90 180 101 80 جمع
 

 تیر 3 – ومسآزمــون جامع 

 دقیقه 90گویی:  مدت پاسخ 80تعداد سوال: 

  1401سال 

  2شماره  دفترچۀ 
 3/4/1401 صبح جمعه 

 

 در نظر گرفته شده است. براساس مصوبه سازمان سنجشها دقیقاً  گویی به سؤال ها و زمان پاسخ تعداد سؤال
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 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس گویی نوع پاسخ

 اجباري
 دقیقه 50 101-130 30 ریاضی 

 دقیقه 40 131-180 50 شناسی  زیست

 دقیقه 90 ـــــ 80 جمع کل 
 
 
 
 

 
 

 

 
 مصطفی کرمی  –نیما کدیوریان  –حسینی  محمدحسن سلامی –علی ساوجی  –بابک سادات  –مهران حسینی  –زاده  فرشاد حسن –پور  خان سهیل حسن –امیرهوشنگ انصاري 

 جهانبخش نیکنام –سیدجواد نظري  –سروش موئینی  –یلاد منصوري م –ملکی  اکبر کلاه
 

 
 آبادي  علیرضا سنگین –اشکان زرندي  –محمدمهدي روزبهانی  –علیرضا رهبر  –علی درفکی  –آرمان خیري  –پور  حامد حسین –علی جوهري  –پوریا برزین  –عباس آرایش  –جواد اباذرلو 

 امیرحسین میرزایی –قاجاري  جواد مهدوي –شروین مصورعلی  –زاده  وحید کریم –حسن قائمی  –آلان فتحی  –ماکان فاکري  –میررضا صدریکتا ا –شهریار صالحی  –نیما شکورزاده 

 محمود علی وصالی –زاده  پیام هاشم –کاوه ندیمی 

 

 
 

 مستندسازي فیلتر نهایی گروه ویراستاري ویراستار استاد مسئول درس  گزینشگر نام درس

 اصغر شریفی علی اصغر شریفی علی ریاضی

 مهرداد ملوندي 

 زاده فرشاد حسن

 آبادي وحید ون

 فروشان ایمان چینی

 علی مرشد 

 مهدي نیکزاد
 محمدحسن فلاحت

 تبریزي سرژ یقیازاریان

 حمید راهواره فرد امیرحسین بهروزي محمدمهدي روزبهانی شناسی زیست

 علی رفیعی

 رفیعی  کیارش سادات

 رزادهنیما شکو

 مهساسادات هاشمی

 
 
 

 

 

 
 

 مدیر گروه
 اختصاصی: زهراالسادات غیاثی 

 عمومی: الهام محمدي

 عمومی: معصومه شاعري –اسدي  اختصاصی: آرین فلاح مسئول دفترچه آزمون

 یسیده صدیقه میرغیاث آرایی نگاري و صفحه حروف

 مستندسازي و مطابقت مصوبات
  ممقد مازیار شیروانیگروه:  مدیر

 مسئول دفترچه عمومی: فریبا رئوفی –مسئول دفترچه اختصاصی: مهساسادات هاشمی 

 حمید محمدي ناظر چاپ
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 محل انجام محاسبات

aدانيم كه سه جملة  مي naدر دنبالة حسابي  - 101 6 2، a5 وa 3 به ترتيب از چپ به راست تشكيل يك دنبالة هندسي با  1
  برابر چند است؟ naصورت جملة نخست دنبالة  دهند. در اين مي 2قدر نسبت 

1 (1   2 (2   3 (3
2   4 (1 5

2
   

دو عدد طبيعي باشند و  bو  aاگر  - 102
a b

b a( ) ( )

 

  
6 4

2 22 3 3 aآنگاه حاصل  2

b
 چقدر است؟ 

1 (4   2 (8   3 (3
2   4 (10   

yنمودار تابع درجة دوم  - 103 ax bx c  2 هاي معادلة  ر است. مقدار ريشهمطابق شكل زيax bx c ax b    2  كدامند؟  5

 

1 (b,a       
2 (b ,a   
3 (b, a        
4 (b, a  

  
  

 وجود دارد؟ aبا توجه به نمودار زير چند مقدار صحيح براي  - 104

1 (4      
2 (3  
3 (2      
4 (1  
  

نمودار تابع  - 105
x a , x b

f (x) , x

| x | c , x

  
  
  

1 0 2
0

g(x)صورت مقابل است. برد تابع  به  bx ax c   2  كدام است؟ 

1 (( , ]1     
2 (( , ]2     
3 (( , ]3     
4 (( , ]4   -1

4
x

y

y=2x+4

y=-x+2
2

ax-4

y

x

3

2

1x=

2

7x=

y=k

-1

y

x
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 محل انجام محاسبات

كنار هم باشند و » گرد«توان نوشت كه حروف كلمة  حرفي مي 8و بدون تكرار حروف چند كلمه » جهانگردي«با حروف كلمة  - 106
 ؟نباشندكنار هم » جي«صورت  به» ي«و » ج«حروف 

1 (3500   2 (3600   3 (3700   4 (4200   
كنيم، با كدام احتمال  جود است. سه مهره به تصادف از كيسه خارج مي مهرة آبي مو 5مهرة سبز و  3مهرة قرمز،  4اي  در جعبه - 107

 هاي قرمز انتخابي بيشتر از آبي است؟ ه تعداد مهر

1 (13
45   2 (16

45   3 (13
55   4 (16

55   

kمعادلة  - 108 x k

xx

 
 

2
1 124

 چقدر است؟  k، جوابي ندارد. مجموع مقادير ممكن براي 

1 (2   2 (/3 8   3 (/2 8   4 (/4 8   
ABC ˆ(Bالزاوية  در مثلث قائم - 109 ) 90 ،D  محل برخورد عمود منصفAC  با ضلعBC خط  است. طول پارهBD كدام است؟ 

1 (2  2 (8
5     

3 (7
4   4 (3   

  
AFالاضلاع است. اگر متوازي AEDFضلعي  چهار - 110  6 ،FC  AEو  3   كدام است؟  EBخط  گاه اندازة پاره باشد، آن 2

1 (3  
2 (4  
3 (8  
4 (9  

fوارون تابع  - 111 (x) x  4 g(x)نمودار تابع  2 [x] اي به طول  را در نقطهa كند. سطح بين نمودار  قطع ميg(x)  با
]ها در بازة xمحور  ,a)0  كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (5/1  4 (5/2  

tanاگر  - 112 / 10 0 sinصل گاه حا باشد، آن 18 cos

sin cos

 

 




350 280
460 2 530

 كدام است؟  

1 (/0 16   2 (/0 15   3 (/0 14   4 (/0 12   

xاگر  - 113
xf (x) log log x؛  3

3 fگاه  باشد، آن 3 ( )1 5
 ت؟ برابر كدام اس 2

1 (3 3   2 (3    9) 4   9يا  3) 3   9يا  3

حاصل  - 114
x
lim [tan ]

x


1

3
]كدام است؟ ( 3  علامت جزء صحيح است.) [

  -2) 4  -1) 3  1) 2  ) صفر1

10

6

C

A

B
D

A

C
D

F x

E6

3

2

B
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 محل انجام محاسبات

اگر  - 115
cos x

x
sin xf (x)

a
x

x

 
  
 


 

3
2

1 2
2

2
xدر    2  پيوسته باشد، مقدارa كدام است؟ 

1 (2
3
  2 (3

2
   3 (4

3
   4 (3

4
   

دهيم، طوري كه هيچ دو كتاب فيزيكي  كتاب فيزيك يكسان را در يك قفسه در كنار هم قرار مي 4كتاب رياضي يكسان و  7 - 116
 هاي رياضي باشند، چقدر است؟ كه ابتدا و انتهاي قفسه كتاب كنار هم قرار نگيرند. احتمال اين

1 (2
15   2 (1

5   3 (1
7   4 (3

14   

 22و ميانگين دو عضو بزرگ  5چك  عضوي از اعداد طبيعي متمايز را در نظر بگيريد. اگر ميانگين دو عضو كو 6اي  مجموعه - 117
 عدد چقدر است؟ 6باشد، حداكثر ميانگين اين 

1 (17  2 (5/16  3 (5/15  4 (15  

fنمودار تابع  - 118 (x) sin(x )


   هاي زير يكنواست؟ يك از بازه در كدام 3

1 (( , )3 3
    2 (( , )

4
3


   3 (( , )
7 26


   4 (( , )
5
3


   

|اگر  - 119 x |
f (x) x

x
 1  وlog(x x )

g(x)
x

 




2 2
1

,a)بازه  gofباشند، دامنة تابع   )   است. خطy a  نمودار

f (x) كند؟ را با كدام طول قطع مي 

1 (5  2 (10   3 (17   4 (26   

fشكل زير قسمتي از نمودار تابع  - 120 (x) a bsin ( ax )   
12 aاست. مقدار  2 b  كدام است؟ 

1 (3 2
2   

2 (3
2   

3 (2
2   

4 (1
2  

  
sinاز معادلة  - 121 x cosx  22 1 )در فاصلة  xبراي متمايز چند جواب  0 , )0  آيد؟ دست مي به 2

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2

a
-

b-

y

x
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fحد چپ و حد راست تابع   حاصل - 122 (x)
sin x sinx



1

2 xدر  2   به چپ كدام است؟ به ترتيب از راست  0

1 (,    2 (,    3 (,    4 (,    
yنمودار تابع درجة دوم  - 123 f (x)  از نقاط( , )0 4 ،( , )1 )و  4 , )2 كند، شيب خط مماس بر اين تابع در نقطة  عبور مي 8

 ها كدام است؟ yها در سمت چپ محور xبرخورد نمودار تابع با محور 

1 (2  2 (8  3 (6  4 (4  

xبا فرض  - 124 , xf (x)
x , x

  
 

2 1
2 1 1

و  
x , x

g(x)
x , x

 
 

3
3 1

2 1
fيا  gيا  f، مجموعة نقاطي كه  g پذير  ها مشتق در آن

 نيست، داراي چند عضو است؟ 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

xاگر  - 125
f (x)

(x )




3 2
1
4

fگاه حاصل  باشد، آن  ( t) f ( t)lim
tt

  



1 1
0

 كدام است؟  

1 (1
25   2 (2

25   3 (1
50   4 (3

50   

fمجموع طول نقاط بحراني تابع  - 126 (x) (x ) x  32  كدام است؟ 21

  -2) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

اگر  - 127
x[ x] , x

f (x) a , x

x | x | , x

  
 



2

14 2 2
2
2

xدر   0  شته باشد؟ تواند دا چند مقدار صحيح مي a، نداشته باشداكسترمم نسبي  2

1 (3  2 (2  3 (5  4 (6  
سازيم. حداكثر حجم آن چند  رو مي متر مربع، يك مكعب مستطيل مطابق شكل روبه سانتي 24با صفحة فلزي به مساحت  - 128

 متر مكعب است؟ سانتي

1 (6      
2 (8  
3 (12      
4 (24 
 

اي به مركز  كه دايره باشد. در صورتي مي 1و  9نقاط روي بيضي از يك كانون بيضي به ترتيب برابر  ترين فاصلة ترين و كم بيش - 129
 هاي بيضي هستند.) كانون Fو  Fكدام است؟ ( MFFقطع كند، مساحت مثلث  Mواحد بيضي را نقطة  4بيضي و شعاع 

1 (8  2 (5/5  3 (18  4 (9  
)Aاز نقطة  M(x,y)نقطة   فاصلة - 130 , )1 )Bبرابر فاصلة آن از نقطة  3، 3 , )2 روي يك   با اين ويژگي Mاست. تمام نقاط  4

)Hترين وتر اين دايره كه از نقطة  دايره قرار دارند. طول كوتاه , )
5 11
2  ؟ گذرد، كدام است مي 2

1 (2 6   2 (2 5   3 (22   4 (26   

x

h

x
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  7: صفحه  علوم تجربي  3شناسي جامع  آزمون زيست
 كدام گزينه در ارتباط با غذايابي به درستي بيان شده است؟ - 131

  تر است. چه انرژي محتواي غذا بيشتر باشد، غذايابي بهينه ) در غذايابي، لزوماً هر1
  شود. آوري جانور مي ) هر نوع غذايابي، همواره باعث افزايش شانس بقا و زاد2
  خورند.  غذاهاي گياهي خاك رس مي ها صرفاً براي انجام فرايند گوارش، به همراه ) طوطي3
  د.نآي دست آوردن غذا به كمك جانور مي جو و به و اي از رفتارهاي جانوران است كه براي جست ) مجموعه4

 جود در شبكيه چشم يك فرد سالم، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ هاي بينايي مو با توجه به گيرنده - 132

  اي دارند.  هاي استوانه حساس به نور بيشتري نسبت به گيرندههاي مخروطي، ميزان مادة  ) گيرنده1
  در مجاورت هسته قرار دارد.و هاي مخروطي، مادة حساس به نور در يك انتهاي ياخته  اي همانند گيرنده هاي استوانه ) در گيرنده2
  شود. باره ساخته ميدو Aاي، در زمان تاريكي ويتامين  هاي استوانه هاي مخروطي همانند گيرنده ) در گيرنده3
  هاي مخروطي دارند.  ترين بخش شبكية چشم تعداد كمتري نسبت به گيرنده اي، در نازك هاي استوانه ) گيرنده4

كنند و كـارايي تنفسـي بـالاتري نسـبت بـه       داران انرژي بيشتري مصرف مي از ساير مهره ،داران به سبب پرواز گروهي از مهره - 133
 فقط دربارة برخي از اين جانوران صحيح است؟ پستانداران دارند. كدام گزينه

  گان، داراي ساختار مشخصي براي دفع هستند. مهر ) برخلاف برخي از بي1
  جذب آب دارد. كليه در آنها توانمندي زيادي در باز  ) همانند همة خزندگان،2
  د.نكن هاي غليظ نمك را از طريق غدد برون ريز دفع مي ) برخلاف بيشتر خزندگان، قطره3
  كنند. گان، براي حركت نيرويي خلاف جهت حركت خود وارد مي مهر ) همانند همة بي4

 كنند؟  چند مورد، جملة زير را به درستي تكميل مي - 134

  »تواند .......................  دهد كه مي زنندة تعادل جمعيت را نشان مي تصوير رو به رو نوعي عامل برهم«
  ها را در جمعيت تغيير دهد. ) ي دگره(اللالف) برخلاف جهش، فراواني نسب

  هاي با اندازة متفاوت داشته باشد. ب) همانند شارش ژني، تأثير كاملاً يكساني بر جمعيت
  ج) برخلاف انتخاب طبيعي، سبب افزايش فراواني نسبي صفات ناسازگار شود.

  ير دهد.ها را تغي ) نمود (ژنوتيپ د) همانند آميزش غير تصادفي، فراواني نسبي ژن
1 (1  2 (2    
3 (3  4 (4  
  

 ؟استطور معمول، كدام عبارت صحيح  به - 135

يافتـه اسـتفاده    هاي تغيير شكل ژن مورد نياز خود از برگ باشد، براي جذب نيترو اندازي پيام مي هايي با قابليت راه ) هر گياهي كه داراي كرك1
  نمايد. مي
توانند پوستك  هايي است كه مي ترين لاية هر ساقة خود، داراي ياخته باشد، در خارجي ميگرايي منفي   اي با زمين ) هر گياهي كه داراي ريشه2

  بسازند.
سپرم دانة خود، داراي لاية حاوي پروتئين است كه هورمون مؤثر  ) هر گياهي كه براي گلدهي نياز به گذراندن يك دوره سرما دارد، در آندو3

  سازد. بر رويش دانه را مي
هاي گل بـر   دهد كه حلقه تواند مريستم رويشي را به مريستم زايشي تبديل نمايد، ساختاري وسيع و برآمده را تشكيل مي مي) هر گياهي كه 4

  گيرند. روي آن قرار مي
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  8: صفحه  علوم تجربي  3شناسي جامع  آزمون زيست
 بيان شده است؟ نادرستيهاي خوني در بدن يك مرد بالغ، به  ترين ياخته كدام گزينه، در رابطه با فراوان - 136

    باشد. تقال گازهاي تنفسي در خون ميها، ان ) نقش اصلي اين ياخته1
  باشند. هاي) لازم براي اكسايش محصول نهايي مسير قندكافت مي ) داراي آنزيم(2
  شود. ها، پس از تخريب در طحال به درون خون وارد مي ) آهن موجود در هموگلوبين آن3
  دهند. خاصي را كاهش ميسازي واكنش(هاي)  ه هر كدام انرژي فعالهاي مختلفي هستند ك ) داراي آنزيم4

 صحيح است؟ Bتركيب ضد هپاتيت  كدام عبارت، دربارة واكسن نو - 137

  شود. زا مي فعال عليه عامل بيماري ) تزريق آن سبب ايجاد پاسخ ايمني غير1
  گردد. زايي از ژنوم عامل بيماري توليد مي هاي مؤثر در بيماري ) به دنبال حذف ژن2
  شود. هاي دستگاه ايمني و بروز بيماري به مدت چند روز مي ه) تزريق آن منجر به تحريك ياخت3
  (هاي) عامل هپاتيت را دارند. ژن زايي است كه ژن آنتي هاي غير بيماري گانيسم ار ) حاوي ميكرو4

 است؟ نادرستشوند،  توليد و ترشح مي ها هايي كه در ايمني نقش دارند و فقط توسط پلاسموسيت چند مورد در ارتباط با پروتئين - 138

  هايي دارند. ژن، تفاوت همة آنها اساس ساختاري مشابهي دارند اما در جايگاه اتصال به آنتي –الف 
  توانند با عبور از جفت در حفاظت از جنين نقش داشته باشند. فقط برخي از آنها مي –ب 
  توانند قبل از انتشار عفونت يا بروز شديد علائم بيماري آن را مهار كنند. مي –ج 
  توان از آنها به عنوان دارو استفاده كرد. هاي دفاعي هستند كه مي تنها پروتئين –د 
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

 است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 139

  »....................... اشاره نمود.توان به  هاي هر لايه از ديوارة اندام ....................... دارد، مي در لولة گوارش انسان سالم و بالغ، از مشخصه«
  پروتئين توليد دو بخش حاوي گليكو –هاي سنگفرشي چند لايه  اي خود كه ياخته ) داراي دو نوع ماهيچه در لاية ماهيچه1
  لاسميپ هايي با انشعابات سيتو داشتن ياخته –هاي درون شكم به يكديگر ارتباط  كنندة اندام اي شكل كه با پردة متصل ) كيسه2
  گيري در بين دو لايه حاوي بافت پيوندي قرار –هاي غير گوارشي در حفرة شكمي كه ماهيچة طولي و حلقوي  كنندة آنزيم ترشحصرفاً ) 3
  هاي حلقوي ديواره عدم حضور در چين –هاي عصبي  اي از ياخته كنندة تركيبات دو نوع اندام از مجرايي مشترك كه شبكه ) دريافت4

 كند؟ طور مناسب كامل مي زير را به  ارتچند مورد، عب - 140

  »شود. انسان، ....................... انجام مي يدر ماهيچة دو سر بازو «
  هاي بدن (هايي) از مركز نظارت بر فعاليت توليد و ارسال پيام عصبي به بخش -الف
 Aآنزيم  به كو  در مكان اتصال استيل AMPبه  ATPتبديل مولكول  -ب

  به اكسيژن در مكان فعاليت هليكاز NADHهاي  لكترونانتقال ا - ج
  ها كافت در مجاورت تارچه از محصول نهايي قند CO2آزاد شدن  - د
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

 نمايد؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 141

اي كه داراي زيرواحدهايي است كه به شكل مارپيچي كنار هـم   هاي ماهيچة سه سر بازو، رشته هاي تكراري تارچه در واحد«
  »باشد، .......................  شكل مي اي كه داراي زيرواحدهاي كروي گيرند، ....................... رشته قرار مي

  شود. هاي تيرة ساركومرها ديده مي تنها در قسمت –) برخلاف 1
  دهد. از بازو، تغيير طول مي در طي فاصله گرفتن آرنج –) همانند 2
  نمايد. در پي انتقال فعال يون كلسيم، بر روي رشتة ديگر حركت مي –) همانند 3
  است. هاي اسكلتي در ماهيچه توليدكنندة رناي پيك براي ساخت خودفعال داراي بيش از يك نوع ژن  –) برخلاف 4
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 كند؟  كامل مي نامناسبطور  كدام گزينه، عبارت زير را به - 142

  »طور حتم .......................  هاي سامانه بافت ....................... در ساقه، به ساله، ....................... ياخته در ساختار نوعي درخت پنج«
  در ساختار جديدترين لاية ديوارة خود تركيبات ليپيدي خواهند داشت. –پوششي  –ترين  ) سطحي1
  اند. اي قرار داده در بخشي از حيات خود، ديوارة نخستين را در تماس با غشاي ياخته –آوندي  –ترين  ) كوتاه2
  باشند. مي 2بسپاراز نوع  پيك نابالغ توسط آنزيم رنا فاقد توانايي توليد مولكول رناي – پس از بلوغآوندي  –ترين  ) اصلي3
  افزايند. چوبي شده، بر ميزان استحكام گياه ميتنها با داشتن ديوارة نخستين ضخيم و  –اي  زمينه –ترين  ) مستحكم4

اين   شوند، كدام عبارت در خصوص زنجيرة انتقال الكترون در اي داخلي در فرايند بازدم عميق منقبض مي هاي بين دنده ماهيچه - 143
 ها صحيح است؟ ماهيچه

  گيرد. ت شيب غلظت صورت ميها در خلاف جه تون يابد، عبور پرو كاهش مي NADH) در هر بخش از زنجيره كه مولكول 1
  هاي انواع حاملين الكترون، به واسطه حضور نوعي مادة سمي وجود دارد. ) امكان اختلال در بخشي از مسير مشترك عبور الكترون2
  گردد. كندري توليد مي روش اكسايشي در فضاي دروني ميتو به ATPبه همراه مصرف مولكول آب، مولكول  ADP) به دنبال اتصال فسفات به 3
  كندري توليد شده است. هاي زنجيره نقش دارند، درون ميتو هاي هر مولكول حامل الكتروني كه در تأمين الكترون تشكيل شده و الكترون ء) از پنج جز4

 كند؟  چند مورد، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 144

  »ريز واقع در ناحية گردن، .......................  ترين غدة درون ز بزرگهاي مترشحه ا در يك فرد بالغ و سالم، ....................... هورمون«
  گيرنده دارند.فشرده بافت استخواني موجود در هاي  در ياخته –الف) همة 

  در نمو دستگاه عصبي مركزي مؤثر هستند. –ب) فقط گروهي از 
  تحت تنظيم نوعي هورمون محرك هيپوفيزي قرار دارند. –ج) همة 
  هاي كبدي اثر دارند. در صورت افزايش ترشح غيرطبيعي، بر افزايش آبكافت گليكوژن در ياخته –گروهي از  د) فقط

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 كدام گزينه، صحيح است؟ - 145

  كند. كننده تأمين مي واش، بخشي از احتياجات خود را از طريق اندام مكنده از شيرة پرورده گياهان فتوسنتز ) گياه توبره1
  كند.  جود در جو، براي ساخت مواد آلي و رشد استفاده مي اه گونرا همانند گياه آزولا، مستقيماً از نيتروژن مو) گي2
  باشند. هاي فتوسنتزي مي هايي كه در تناوب كشت گياه نخود نقش مهمي دارند، فاقد رنگيزه ) باكتري3
  دهند. هاي هوايي گياهان انجام مي اندامرا در   ژن ها، تثبيت نيترو ها همانند سيانوباكتري ) ريزوبيوم4

 است؟ نادرستكنند،  رنگ و بدبو استفاده مي ها از گازي بي كدام گزينه در رابطه با جانداراني كه در هنگام تصفية فاضلاب - 146

  هايي براي جذب نور جهت تثبيت كربن هستند. ها، داراي رنگيزه م بيو ) برخلاف ريزو1
  كنند.  دار توليد مي كربن در طي فتوسنتز، تركيبات اكسيژنگلنا، از تثبيت  ) همانند او2
  هستند. bلا همزيستي دارد، فاقد سبزينة  ژن كه با آزو كنندة نيترو ) برخلاف جاندار تثبيت3
  گيرند. هاي اكسايشي براي توليد مواد مورد نياز خود بهره مي گان، از واكنش كنند  سنتز ) همانند شيميو4

 بل، كدام عبارت به درستي بيان شده است؟مطابق با شكل مقا - 147

  هاي بافت خورش است. )، جزو ياخته2) همانند بخش (3) بخش (1
  )، قطعاً لولة گرده ايجاد خواهد شد.4) به دنبال انتقال دانة گرده به بخش (2
  ) نيز حضور دارند.2)، در بخش (1جود در بخش ( هاي مو طور معمول همة الل ) به3
  پلاسم انجام دهد. تواند ميتوزهاي متوالي بدون تقسيم سيتو نبال دريافت هستة زامه، مي) به د2) بخش (4
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 هاي انسان مي دهد؟ چند مورد، مشخصة بخشي است كه ساختاري اسفنج گونه به شش - 148

  هر ياختة آن كه در تماس با عامل سطح فعال قرار دارد، داراي ظاهر غيرسنگفرشي مي باشد.  –الف 
  پوشانندة اين بخش، لاية نازكي از آب در مجاورت هوا مشاهده مي شود.  در سطح مخاط –ب 
  اي كه در تماس با مويرگ خوني قرار دارد، داراي يك هستة مركزي است.  هر ياخته –ج 
  هاي زنده است. هاي خود يكسان و داراي ياخته ضخامت ديوارة آن در تمام بخش –د 
1(1   2 (2  3 (3  4 (4  

سنتز در گل سرخ كه بدون نياز مستقيم به نور خورشيد است، كدام گزينه جملة زير را به درستي  ي از فتوا با توجه به مرحله - 149
 كند؟ كامل مي

اي كه در آن .......................، مشاهده شدن ....................... قابل  اي، بلافاصله ....................... از مرحله هاي چرخه در اين واكنش«
  »تظار است.ان

  حلقوي DNAهاي آزاد در بخش حاوي  افزايش ميزان فسفات –شود  بيسكو مصرف مي ماده آنزيم رو پيش –) قبل 1
  تبديل كربن معدني به كربن آلي –شود  دار ايجاد مي كربني، دو نوع تركيب فسفات به دنبال توليد قند پنج –) بعد 2
  كربني پايدار مشابه گليكوليز تركيب شش –شود  ر اين گياهان توليد ميها د اولين تركيب پايدار اين واكنش –) قبل 3
  فسفاته براي توليد شيره پرورده كربني دو خروج دو تركيب سه –شود  فسفاته توليد مي فسفاته و دو تركيب تك –) بعد 4

............... با پردة صفاق، افزايش در نوعي ديابت كه حجم ادرار فرد، به علت اختلال در ترشح نوعي هورمون از اندام ........ - 150
 يابد؛ ....................... برخلاف ....................... قابل انتظار است. مي

  تالاموس كاهش تحريك مركز تشنگي در هيپو –هاي مغزي  افزايش احتمال اختلال در فعاليت نورون –) احاطه شده 1
  هايي از بدن خيز در بخش   افزايش احتمال –رد شده بر ديوارة رگ از طرف خون افزايش ميزان نيروي وا –) احاطه نشده 2
  افزايش ميزان هماتوكريت خون –هاي مؤثر در نوعي انعكاس  افزايش فعاليت الكتريكي نورون –) احاطه نشده 3

  ها كربنات در نفرون جذب بي و افزايش باز Hافزايش ميزان ترشح  –اختلال در خطوط ايمني بدن  –) احاطه شده 4
 به هر دو شكل فعال و غيرفعال قابل انجام است، ....................... انتقال مواد در آن اي از فرايند تشكيل ادرار در انسان كه مرحله - 151

  ريز قرار گيرد. هاي درون تواند تحت تأثير ترشحات گروهي از ياخته ) نمي1
  لازم براي ورود مواد به گرديزه را از فشار خون تأمين كند. تواند نيروي ) مي2
  ها صورت گيرد. هاي پامانند پودوسيت هاي بين رشته تواند از طريق شكاف ) نمي3
  آوران صورت دهد.  تواند تبادل مواد را با نوعي شبكة مويرگي مرتبط با سرخرگ ) مي4

 كنند؟ چند مورد، عبارت زير را به درستي كامل مي - 152

  »گر ژنوتيپ ....................... باشد، ژنوتيپ ....................... باشد.ا«
  AaBBccتواند  گياه والد نر آن مي – AAaBBBCccدانه،  آندوسپرم يك گياه نهان -الف
  aBcتواند  گامت زنبور نر حاصل از بكرزايي آن، مي - AaBBCcزنبور ملكه،  -ب
  AAbbccتواند   از بكرزايي آن مي زاده حاصل – AABbCcمار ماده،  - ج
  aabbccتواند  زاده حاصل از خودباروري آن مي – AaBbCcكرم كبد،  -د
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
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دهند، چه  هايي با شهد داراي قند فراوان و داراي علائم قابل شناسايي با نور فرابنفش را انجام مي جانوراني كه گرده افشاني گل - 153

 اي دارند؟ مشخصه

  د.ندرون هر چشم خود يك قرنيه، عدسي و تعدادي ساختار گيرنده نوري دار )1
  د.ننوعان خود ارائه كن د اطلاعات منبع غذايي را به همنتوان اي مي ) با انجام حركات ويژه2
  د.نكن دار، به قلب پشتي وارد مي ) مواد غذايي جذب شده از روده خود را از طريق منافذ دريچه3
  د.نكن جود در سطح شكمي بدن خود به مغز منتقل مي هاي عصبي مو را توسط طناب هاي حسي ) پيام4

 ؟ استچند مورد از موارد زير در مورد انتقال آب و مواد معدني در مسيرهاي بلند گياهان آوندي درست  - 154

  اشد.ب هاي زنده در ريشه مي عامل اصلي انتقال شيرة خام به نوك درختان بسيار بلند، فعاليت ياخته -الف
  صورت مايع طي تعرق از برگ، با سرعت حركت شيرة خام در آوند چوبي ساقه، رابطة مستقيم دارد. ميزان بالاي خروج آب به - ب
  تواند باعث تغيير قطر تنة درخت شود. يكي از عوامل مؤثر در حركت شيرة خام در آوندهاي چوبي، مي - ج
  رود. روزنه، شيرة خام با سرعت بسيار اندك در آوند چوبي بالا مي هاي نگهبان افزايش فشار تورژسانس ياخته پيدر  -د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 155

  »هاي مختلف جانداران، ....................... مثالي از ساختارهايي است كه .......................  اي بين گونه براساس تشريح مقايسه «
  طرح ساختاري و كار يكساني دارند. –) بال كبوتر و بال پروانه 1
  شوند. بندي جانداران استفاده مي براي رده –) دست گربه و بالة دلفين 2
  دهند مار نياي مشترك سوسمار و خزندگان ديگر است. نشان مي –) بقاياي پا در لگن مار پيتون 3
  اند. هاي مختلفي سازش پيدا كرده براي پاسخ به يك نياز، جانداران به روشدهند  نشان مي –) بال پرنده و دست انسان 4

 با توجه به شكل مقابل، چند عبارت صحيح است؟ - 156

) از لاية بيروني بلاستوسيست منشأ گرفته است و مانع از ورود خون 5بخش( –الف 
  شود. ) مي3) به بخش(6از بخش(

تواند حاوي نوعي هورمون باشد كه  طور معمول مي )، به6) همانند بخش(1بخش( –ب 
  نياز است.  داربراي توليد آن به مادة معدني يد

) وارد بخش 5توانند پس از عبور از بخش( داروهاي مصرف شده توسط مادر، مي –ج 
  شوند. ها حمل  شده و به كمك پروتئين) 1(

، سـه  لا هاي بنيادي تودة دروني بلاستو )، از ياخته4تشكيل بخش(شروع قبل از  –د 
  لاية زايندة مختلف تشكيل شده است.  

1(1  2(2  3(3  4(4  
 شوند  در انسان سالم و بالغ، پس از عبور محتويات لولة گوارش از جايگاهي كه در آن ....................... اين مواد وارد بخشي مي - 157

 كه .......................

  شود. محسوب مي  B12محل توليد ويتامين  –د رس ) جذب ماده به درون محيط داخلي بدن به پايان مي1
  هاي اسكلتي ديوارة آن، توانايي انجام حركت كرمي ندارند. ماهيچه –شود  ) گوارش شيميايي غذا آغاز مي2
  ياختة هدف براي هورمون افزاينده كلسيم خون دارد. –شوند  زاي به دام افتاده در ترشحات مخاطي، نابود مي ) عوامل بيماري3
  شود. هاي عصبي تنظيم مي هاي صاف آن توسط شبكة ياخته فعاليت ماهيچه –شوند  قابل جذب، جامد مي تويات غير) مح4
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 نمايد؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 158

باشد و  كه مادر ناقل هر دو بيماري فيلي و كوررنگي (نوعي بيماري وابسته به جنس نهفته) در صورتي هاي همو در بررسي بيماري«
  .»باشد نميپدر ....................... باشد، به طور حتم تولد ....................... در اين خانواده ممكن 

  پسري مبتلا به هر دو بيماري –) كاملاً سالم 2  پسري فقط مبتلا به هموفيلي –رنگي  ) فقط مبتلا به كور1
  دختري سالم –) مبتلا به هر دو بيماري 4  وررنگيدختري فقط مبتلا به ك –) فقط مبتلا به هموفيلي 3

 بيان شده است؟ نادرستيكدام گزينه دربارة پاسخ التهابي ناشي از ورود باكتري به درون درم پوست انسان بالغ، به  - 159

  هاي مستقر در بافت آغاز شده است. ها جهت خروج از خون، فعاليت ماكروفاژ ) قبل از تغييرشكل نوتروفيل1
  شود.  خوارها تشديد مي ها همانند فعاليت بيگانه ها، ميزان دياپدز مونوسيت ادشدن هيستامين از ماستوسيت) درپي آز2
  شود.  هاي دفاعي به درون بافت، قبل از اثر نوعي پيك كوتاه برد توليدشده در ماستوسيت، مشاهده نمي ) ورود پروتئين3
  دهد. هاي خوني رخ مي هاي پوششي ديوارة مويرگ ز افزايش فاصلة بين ياختههاي سفيد خون در پوست، بعد ا ) بيگانه خواري گويچه4

 در ارتباط با قلب يك انسان سالم و بالغ، كدام گزينه صحيح است؟ - 160

  شود.  ها مشاهده نمي ) قبل از هر زماني كه هر چهار دريچة قلب بسته هستند، انتقال پيام الكتريكي در شبكة هادي بطن1
  باشد. ها درپي انقباض دهليزها، قابل انتظار مي ايجاد پيام الكتريكي در گره پيشاهنگ، ورود خون به بطن) همزمان با آغاز 2
  اي قلب وجود ندارد. هاي تك و دو هسته ) در هر زماني كه دو دريچة بزرگتر قلب باز هستند، امكان مشاهدة انقباض در ياخته3
  شود. ها منتقل نمي تر شبكة هادي، اين پيام به شبكة هادي ديوارة بطن كوچك) بلافاصله پس از رسيدن پيام الكتريكي به گره 4

 است؟ نامناسبچند مورد، براي تكميل عبارت زير  - 161

  »هاي ....................... حاصل شده باشد. ....................... از آميزش گياهاني با گلبرگ RRWگل ميموني با ژنوتيپ آندوسپرم «
  قرمز و سفيد –تواند  نمي -ب    سفيد و صورتي –تواند  مي -الف
  صورتي و صورتي –تواند  نمي -د    قرمز و صورتي –تواند  مي - ج
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 2و  1زايي به ترتيب ميوز  هايي كه در مراحل مختلف تخمك در بدن زني سالم و بالغ كه به سن يائسگي نرسيده است، اووسيت - 162
 ....................... به يكديگر شباهت و از نظر ....................... با يكديگر تفاوت دارند.كنند، از نظر  را تكميل مي

  وجود آمدن  زمان به –) تعداد مجموعة كروموزومي 1
  ها تعداد سانتريول –پلاسم  ) انجام تقسيم نامساوي سيتو2
   امكان برخورد با اسپرم –هاي هر كروموزوم   ماتيد ) تعداد كرو3
  جود در هسته مرهاي مو تعداد سانترو –) عدد كروموزومي هسته 4

 اي دارد؟ شود، چه مشخصه خوني شديد مي هاي غدد آن بدن فرد دچار كم در انسان، اندامي از لولة گوارش كه با برداشت نوعي از ياخته - 163

  دارد.اند، وجود ن  هاي آن امكان مشاهدة مواد مغذي كه از روده جذب نشده ) در سياهرگ1
  باشد كه حداقل قسمتي از آن در ناحية شكمي، زير ديافراگم قرار گرفته است.  ) اولين اندامي از دستگاه گوارش مي2
  هاي داخلي ايجاد كنند. اي و قليايي را در برابر آسيب توانند سدي ژله هاي غدد آن، مي ) برخي ياخته3
  رگ خوني به سياهرگ باب كبدي وارد مي كند. توان گفت همة خون سياهرگي خود را تنها با يك ) نمي4

 است؟ نادرستكدام عبارت، در ارتباط با مراحل رونويسي استرپتوكوكوس نومونيا،  - 164

  د.شو پاراز روي مولكول دنا مشاهده ميشود، حركت رنابس اي كه پيوند فسفودي استر بين ريبونوكلئوتيدها ايجاد مي ) در هر مرحله1
  گيرد. شود، بخشي از مولكول دنا به عنوان الگو براي رنابسپاراز قرار مي ا شدن قسمتي از مولكول رنا از دنا مشاهده مياي كه جد ) در هر مرحله2
  شود.   دهد، شكستن نوعي پيوند اشتراكي مشاهده مي اي كه شكستن پيوندهاي هيدروژني بين دو رشتة دنا رخ مي ) در هر مرحله3
  شود، امكان شكستن پيوند فسفودي استر وجود دارد.  هاي سه فسفاته استفاده مي خيره شده در نوكلئوتيداي كه از انرژي ذ ) در هر مرحله4
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 ...........مطابق توضيحات كتاب درسي، در بدن انسان سالم و بالغ، در پاسخ ايمني ثانويه ....................... پاسخ ايمني اوليه ............ - 165

  د.نشو هاي خاطره ايجاد مي كننده به تعداد بيشتري نسبت به لنفوسيت ملهاي ع لنفوسيت –) برخلاف 1
  بيش از يك هفته زمان از لحظة برخورد با پادگن نياز است. ،براي رسيدن به حداكثر پاسخ ايمني –) همانند 2
  ت.تر اس تر و قوي كننده، پاسخ اختصاصي سريع هاي عمل شدن لنفوسيت به دليل بيشتر تقسيم –) برخلاف 3
  د.نشو هاي خاطرة بيشتري توليد مي هاي خاطره، لنفوسيت در پي تقسيم لنفوسيت –) همانند 4

 بيان شده است؟ نادرستيهاي مشخص شدة آن، به  دهد، كدام گزينه در ارتباط با بخش مغز انسان را نشان مي  ،زيرشكل  - 166

  كند. عبور مي )1) همانند بخش(2) پيام گيرنده وضعيت كپسول مفصلي زانو، از بخش (1
هـاي خـط اول دفـاعي بـدن را      )، قطعاً برخي مكانيسم1) همانند بخش (2) بخش (2

  كند. كنترل مي
  توانـد موجـب آغـاز گنبـدي     ) علاوه بر كنترل شروع گوارش نشاسته، مي1) بخش (3

  شدن ديافراگم شود.  شكل
از هـواي  اي خارجي پيام دهـد، بخشـي    هاي بين دنده ) به ماهيچه2) هرگاه بخش (4

  ماند.  ها باقي مي جاري در نايژه
 كلاي قطعاً صحيح است؟ شيا كدام گزينه در رابطه با تنظيم مثبت و منفي رونويسي در باكتري اشر - 167

  هاي مورد نظر را ندارد.  نويسي نقش دارد، توانايي اتصال به ژن تئيني كه در شروع فرآيند رو ) هر پرو1
  شود. انداز متصل مي هاي مورد نظر نقش دارد، بدون نياز به عامل خاصي به راه ن) هر آنزيمي كه در رونويسي از ژ2
  باشد. مي AUGشود، در ساختار خود تنها داراي سه رمزه (كدون)  ) هر محصولي كه توسط آنزيم رنابسپاراز توليد مي3
  دهد. خاصي از دنا را تغيير مي  گردد، ميل اتصالي پروتئين به بخش هاي تنظيمي متصل مي ) هر قندي كه به پروتئين4

 توان گفت ....................... طور قطع مي شود، به دانة ديپلوئيد كه در دانة ....................... مشاهده مي در نوعي گياه نهان - 168

  و ساقة روياني از دانه آن يكسان نيست. محل خروج ريشه –هاي رويان  اي دانه با ياخته هاي بخش ذخيره ) بالغ آن، عدد كروموزومي برابر بين ياخته1
  كند. ها) را از خاك خارج مي در هنگام رويش دانه لپه( –ها در شرايط نامساعد محيطي  ) نابالغ آن، توقف رشد رويان آن2
  اقد نقش هستند.آن در ذخيرة مقادير زيادي از مادة غذايي ف 2nهاي  ياخته –) بالغ آن، اشغال شدن بيشتر فضاي دانه توسط آندوسپرم 3
 .دهد ها) بزرگترين بخش دانة بالغ را تشكيل مي لپه( –چكتر حاصل از تخم  شكل به دنبال تقسيم ميتوز ياخته كو ) نابالغ آن، تودة كروي4

در بدن مردي سالم، چند مورد در رابطه با هر رگي كه جريان خون در آن به باقي ماندة فشار رگي در گردش عمومي با خون  - 169
 ستگي دارد، به درستي بيان شده است؟روشن ب

  ساختاري داراي بافت پوششي و پيوندي در آن، در يك طرفه كردن جريان خون نقش دارد. -الف
  دهد. هاي بدن، در اين نوع از رگ رخ مي هاي بافت تبادل مواد مفيد و مضر بين خون و ياخته -ب
  شود. ، دهانه آن قطعاً بسته ميدر شرايطي كه خون درون اين نوع رگ جريان نداشته باشد - ج
  كند.  لاية مياني ديوارة آن، ميزان فشار و جريان خون در آن را كنترل مي -د
  3) 4  2) 3  1) 2   ) صفر1

 كنند، ....................... هاي خود از بيش از يك نوع توالي تنظيمي استفاده مي هايي كه به منظور تنظيم بيان ژن  ياخته - 170

  هاي درون هسته متصل كنند. هاي ساختاري ژن ليپيد به توالي عوامل رونويسي را با عبور از چهار لاية فسفوتوانند،  ) مي1
  ) شوند.DNAتئيني سبب بروز خميدگي در دنا ( هاي پرو توانند، به كمك برخي از مولكول ) نمي2
  انداز متصل كنند. راه پليمراز) را به تنهايي به توالي  RNAبسپاراز ( هاي رنا توانند، آنزيم ) مي3
  توانند، تعداد نقاط آغاز همانندسازي دنا را بسته به مراحل رشد و نمو خود تنظيم كنند. ) نمي4
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  14: صفحه  علوم تجربي  3شناسي جامع  آزمون زيست
 باشد؟ استخواني داراي گيرنده است، صحيح ميبافت هاي  هاي زير در ارتباط با هر هورموني كه بر روي ياخته يك از عبارت كدام - 171

  ريز بدن است. ط جزو دستگاه درونشود كه فق اي ترشح مي ) از غده1
  ها شود. تواند باعث اختلال در انقباض ماهيچه ) اختلال در ترشح آن، مي2
  توان يافت. مينديگر بدن نيز   قسمتهيچ ر استخوان، د به غير از) گيرنده آن را 3
  كننده آن، تأثير بگذارد. تواند مستقيماً بر عملكرد غده ترشح ) غدة هيپوفيز مي4

 است؟ نامناسبگزينه، در ارتباط با لولة گوارش جانوران براي تكميل عبارت زير كدام  - 172

  .......................»كند،  در .......................، ساختاري كه به ذخيرة غذا كمك مي«
  كند. غذايي با حالت مايع را به نگاري منتقل مي مواد –) گوسفند 1
  نمايد. واد غذايي را ابتدا به بخشي در جلوي سنگدان وارد تواند م مي –خوار  ) پرندة دانه2
  كنندة بزاق قرار گرفته است. معده و مري و در بالاي غدد ترشح در ميان پيش –) ملخ 3
  كند. دريافت ميمستقر در دهان، هاي سازندة سلولاز  جويده را همراه با ميكروب مواد غذايي نيمه –) گاو 4

انـد، بـه     ژني تشـكيل شـده   هاي هيدرو ها كه با برقراري پيوند ط با هر يك از سطوح ساختاري پروتئينعبارت زير در ارتبا  كدام - 173
 درستي بيان شده است؟

  اند. نوعي كاتاليزور زيستي ايجاد شدهمستقيم ) در اثر فعاليت 1
  اند. شكل گرفته Rهاي  گريز بين گروه هاي آب كنش ) به دنبال برهم2
  دهند. ميتئيني را تشكيل  يك مولكول پرو) قطعاً ساختار نهايي 3
  ها نقش دارند. ها همانند شكل سه بعدي آن ) در تعيين نوع عملكرد پروتئين4

هاي مختلف از دستگاه عصبي مركزي كه ويژگي آنها در عبارت زير آمده است، به ترتيب از  در يك انسان سالم و ايستاده، بخش - 174
 شوند؟ (الف) تا (د) ديده ميهاي  يك از موقعيت راست به چپ در كدام

مركـز داراي نقـش در    –هـاي بويـايي    كنندة پيـام عصـبي از گيرنـده    بخش دريافت –كنندة تشنگي و گرسنگي  مركز تنظيم«
  »مركز اصلي تنظيم فرايندهاي تنفسي –هاي شنوايي، بينايي و حركت  فعاليت

  ترين بخش ساقة مغز گيري بلافاصله در بالاي برجسته قرار -الف
  در برخورد با جسم داغ   كشيدن دست ارتباط مستقيم با مركز انعكاس عقب -ب
  اي (ليمبيك) كناره از سامانةي ئها اتصال به بخش - ج
  ترين لوب مخ با سطح تحتاني بزرگ مجاورت داشتن -د
  الف –د  –ج  –) ب 4  ج –ب  –الف  –) ج 3  ب –ج  –د  –) الف 2  ب –الف  –د  –) ج 1

 دهند، كدام گزينه صحيح است؟ كه جهت حركت مفاصل مختلف را نمايش مي زيرهاي  با توجه به شكل - 175

، در خارج كپسول مفصلي خود واجد پردة سازندة »ب«همانند » الف«) مفصل 1
  باشد. مايع مفصلي مي

ترين استخوان بدن و  ، در بين طويل»ج«برخلاف مفصل » ب«) مفصل 2
  باشد. ني قابل مشاهده مي استخوان نازك

  شود. ها در مجاور يكديگر براي ساليان زياد مي خوردن آسان استخوان ، سبب ليز»ب«همانند مفصل » ج«) مفصل 3
  شود. هاي بخش كمري ستون مهره يافت مي ناترين بخش استخو ، در بين پهن»الف«برخلاف مفصل » ج«) مفصل 4
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  15: صفحه  علوم تجربي  3شناسي جامع  آزمون زيست
 ميل عبارت زير مناسب است؟با توجه به فرايندهاي مرتبط با همانندسازي، كدام گزينه، براي تك - 176

  »شود. با توجه به دناي اصلي در يك ياختة بافت پوششي مخاط مري،....................... نسبت به ....................... انجام مي«
  ها، ديرتر ردن هيستونتاب فامينه و جداك و فعاليت فقط يك آنزيم براي باز شدن پيچ –جود درون هسته  هاي آزاد مو ) افزايش تعداد فسفات1

  به عقب بازگشتن دنابسپاراز به منظور انجام فرايند ويرايش، زودتر –) شكسته شدن نوعي پيوند اشتراكي درون هسته 2

  مانند، ديرتر Yهاي هليكاز در هر ساختار  آغاز فعاليت آنزيم –ها براي ساخت رشتة الگو  ) همكاري انواع مختلفي از آنزيم3

  تيد مكمل خود، زودتر كلئو تيد در برابر نو كلئو گيري آخرين نو قرار –از رشتة تشكيل شده از روي رشتة الگو  ) جدا شدن بخشي4

 باشد؟   چند مورد، در ارتباط با برش عرضي يك دستة آوندي از ساقة نوعي گياه علفي دولپه، صحيح مي - 177

  ضخامت متفاوت باشند. هايي با توانند در ديوارة خود داراي بخش مي ،ها همة تراكئيد - الف

  هاي دراز بافت اسكلرانشيمي تماس دارند. هاي عناصر آوندي، با ياخته ياخته -ب

  باشند. واجد ضخامت و قطر بيشتري نسبت به عناصر آوندي آن دسته مي ،همة فيبرها -ج

  تري از مركز قرار دارند. هاي آبكشي، نسبت به عناصر آوندي آن دسته در سطح بيروني آوند -د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كدام گزينه صحيح است؟ ،زايي در يك مرد سالم و بالغ ساز و فرايند اسپرم هاي اسپرم با توجه به لوله - 178

  دار، در پي برخورد با اووسيت، قابليت ادغام غشاي خود با غشاي اووسيت را دارد.  ئيد تاژك ) هر ياختة هاپلو1

  شود. اتصالي در ناحية سانترومر تجزيه مي  در هستة خود، پروتئين هاي مضاعف ) در هر ياختة داراي كروموزوم2

  شود. خوار با يك هستة بسيار بزرگ تغذيه مي هاي بيگانه ، توسط ياختهدر غدة جنسي ) هر ياختة جنسي حاوي هستة فشرده3

  شود. ابيني محسوب ميهاي بين ترين ياختة ديواره به ياخته ) هر ياختة زنده با توانايي تشكيل دوك تقسيم، نزديك4

هاي بينايي و شنوايي از حضور شكارچي  د بدون استفاده از گيرندهنده دار اين امكان را مي اي كه به نوعي مهره هاي ويژه گيرنده - 179

باهت و از شود، از نظر ....................... با يكديگر ش اي كه در انسان به كمك ترشحات بزاقي تحريك مي با خبر شود، با گيرندة ويژه

 نظر ....................... با يكديگر تفاوت دارند.

  دة ياختهقرارگرفتن هسته در نزديكي قاع –ها كه اندازة بسيار بزرگتري دارند  ) مجاورت داشتن با گروهي از ياخته1

  ودهاي عصبي خ توانايي ترشح ناقل عصبي توسط گروهي از رشته –) احتياج به مايعات براي تحريك شدن 2

  استقرار يافتن بر روي بافت پيوندي زيرين –هاي پشتيبان  ) مجاورت داشتن با ياخته3

  هاي در تماس با مادة ژلاتيني ك داشتن مژ –دهند  هاي عصبي تشكيل مي هايي كه با رشته ) تعداد سيناپس4

از بازگشت بـه قلـب ازدو نـوع بسـتر      داراني صادق است كه تمامي خونِ خروجي از قلبِ آنها قبل كدام گزينه دربارة همة مهره - 180

 كند؟ مويرگي عبور مي

  كند. ها به حفظ فشار در سامانة گردشي مضاعف آن ها كمك مي ) جدايي كامل بطن1

  يافته است. هاي تخصص مثلي با اندام ها نيازمند دستگاه توليد ) انجام لقاح در آن2

  ها بستگي دارد. ف برخي رگشان به جريان آب در اطرا ) تغيير غلظت گازهاي درون خون3

  گيرد. ها صورت مي هاي قرمز در اين جانوران، در مغز قرمز موجود در استخوان ) توليد گويچه4
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 روه آزمـایشـی عـلوم تجربـیـگ

 آزمـون اختصاصـی

 تا شماره از شماره تعداد سؤال نیمواد امتحا ردیف
 گویی پاسخزمان  مدت

 مصوب کنکور
 دقیقه 37 210 181 30 فیزیک 1
 دقیقه 37 245 211 35 شیمی 2
 دقیقه 16 265 246 20 شناسی زمین 3

 دقیقه 90 265 181 85 جمع
 

 تیر 3 – ومسآزمــون جامع 

 دقیقه 90گویی:  مدت پاسخ 85تعداد سوال: 

  1401سال 

  3شماره  دفترچۀ 
 3/4/1401 صبح جمعه 

 

 در نظر گرفته شده است. براساس مصوبه سازمان سنجشها دقیقاً  گویی به سؤال ها و زمان پاسخ تعداد سؤال
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 دقیقه 37 181-210 30  فیزیک
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 آرین فلاح اسدي

 علیرضا خورشیدي 
 آبادي نوش جواد زینلی

 محیا عباسی
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  ومومسسدفترچۀ دفترچۀ 
 اختصاصی تجربیاختصاصی تجربی
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  3: صفحه  علوم تجربي  3جامع  آزمون فيزيك

 
 

 محل انجام محاسبات

mاز حال سكون و از مبدأ مكان با شتاب ثابت  Aمتحرك  - 181

s2
كند. دو ثانيه بعد،  شروع به حركت مي xدر جهت مثبت محور  4

 Aچند متر بر ثانيه باشد تا از متحرك  Bگذرد. حداكثر تندي متحرك  ميبا سرعت ثابت از مبدأ مكان در همان جهت  Bمتحرك 
 سبقت نگيرد؟ 

1( 8  2 (6  3 (16  4 (12  

m در مبدأ زمان از مبدأ مكان با تنديمكان متحركي كه  –نمودار شتاب  - 182

s
 xدر خلاف جهت محور  10

tتوسط متحرك از لحظة  شده مطابق شكل زير است. مسافت طي كند، حركت مي  اي كه  تا لحظه 0
 شود، چند متر است؟ ف ميبار متوق براي دومين

1 (175      
2 (150  
3 (225       
4 (250   

كند، مطابق شكل زير است. اگر اختلاف تندي متوسط و  حركت مي xروي محور با شتاب ثابت زمان متحركي كه  –نمودار مكان  - 183

mثانية ابتدايي حركت برابر  12بزرگي سرعت متوسط در 

s
tحرك در لحظة باشد، تندي مت 1 s  ، چند متر بر ثانيه است؟12

1 (24    
2 (18  
3 (10     
4 (12   
  

بدون تغيير جهت  Fاگر نيروي افقي به ديوار قائم فشرده شده و در حال سكون است.  Fمطابق شكل مقابل، جسمي با نيروي  - 184
 شود؟  چند برابر ميشود،  نيرويي كه از طرف ديوار به جسم وارد مينيوتون كاهش يابد،  20

k s
N

( / , / ,g )
kg

    0 5 0 6 10  

1 (3
5  2 (10 29   

3 (3
25   4 (1   

شود، نيروي مقاومت هوا طبق رابطة  باز مي  ،اي كه چتر پرد. در لحظه از يك بالون به سمت پايين مي kg90بازي به جرم  چتر - 185

Df v 236 )v شود. اگر در لحظة  تندي چترباز است) به چتر باز وارد ميt s1 mباز  رگي شتاب چتر، بز5

s2
و در لحظة  80

t s2 m، با تندي حدي در حال سقوط باشد، بزرگي شتاب متوسط چترباز بين اين دو لحظه چند متر بر مربع ثانيه است؟ 25
(g )

s
 210  

1 (/0 5   2 (/0 2   3 (/0 3   4 (/0 4   

30

12
-18

t(s)

x(m)

75

2

a(m
s

)
2

x(m)

-4

125

F=50N

m=2/5kg
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 محل انجام محاسبات

روي سطح افقي داراي اصطكاكي با سرعت ثابت در حال حركت است و طول فنر در  kg5/2مطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 186
را افزايش  F2را بدون تغيير اندازة آن، عكس نموده و اندازة نيروي  F1است. در يك لحظه جهت نيروي قائم cm24اين حالت 

، cm20شود؟ (طول عادي فنر  متر مي چنان حركت جسم يكنواخت بماند. در اين حالت طول فنر چند سانتي دهيم تا هم مي

k /  0 Nو4
g

kg
  است.)  10

1 (30   2 (28  
3 (26  4 (32  

tزمان نوسانگري مطابق شكل زير است. شتاب اين نوسانگر در لحظة  –نمودار مكان  - 187 s
2
مربع ثانيه است؟ بر ، چند متر 15

( ) 2 10 

1 (5  
2 (5 -  
3 (/2 5 3  
4 (/2 5 3  
  

درصد افزايش دهيم، در مدت يك  44ثانيه است. اگر طول اين آونگ را  1دار برابر  دورة تناوب آونگ سادة يك ساعت آونگ - 188
 افتد؟  دقيقه، اين ساعت چند ثانيه، جلو يا عقب مي

  افتد. ، عقب مي12) 2    افتد.  ، جلو مي12) 1
  افتد. ، عقب مي10) 4    افتد. و مي، جل10) 3

اين از  Mهد. حداقل زمان لازم براي آنكه نقطة  د موج عرضي در يك ريسمان كشيده شده را در يك لحظه نشان مينقش شكل مقابل،  - 189
0/برسد، برابر  Nبه نقطة  لحظه  متر ريسمان چند گرم است؟ جرم هر سانتي ،باشد N64ثانيه است. اگر نيروي كشش ريسمان  01

1 (210       
2 (110   
3 (100       
4 (10   
  
  

رساند. در اين حالت تراز شدت  متري آن مي 2خود را به فاصلة  متري يك چشمة صوت قرار دارد، 10شخصي كه در فاصلة  - 190
logكند؟ ( بل تغيير مي صوت براي اين شخص چند دسي /2 0  ) نظر كنيد. و از اتلاف انرژي صرف3

1 (7  2 (14  3 (28  4 (21  
و از  آيد فرود ميدر هوا قرار دارد و پرتوي نوري مطابق شكل به آن  3و ضريب شكست  dالسطوحي به ضخامت  تيغة متوازي - 191

متر است؟  چند سانتي dطول بكشد تا از تيغه خارج شود،  ns5شود. اگر پرتو پس از لحظة ورود  وجه مقابل آن خارج مي
m

(sin ,c )
s

    8130 3 102  

1 (60   2( 75   
3 (45   4 (30   

F
1
=5N

F
2

-4

0/3
t(s)

x(cm)

40cm

N

M

جابهجا��

م	ان

30
0

O

d
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  5: صفحه  علوم تجربي  3جامع  آزمون فيزيك

 
 

 محل انجام محاسبات

/ژن برابر  در اتم هيدرو nانرژي الكترون در مدار  - 192 eV0 تر، نسبت  است. در صورت گذار الكترون به ترازهاي پايين 034
n)براكت  هاي گسيلي در رشتة حداكثر تعداد فوتون )  n)هاي گسيلي در رشتة بالمر  به حداكثر تعداد فوتون 4 )  2 ،

R(Eتوسط اين الكترون، كدام است؟  / eV) 13 6  

1 (19
20   2 (18

19   3 (8
9   4 (1

2   

 رود؟ شمار مي هاي مدل بور به يك از موارد زير از نارسايي كدام - 193

    ) عدم سازگاري با اتم هيدروژن گونه1
  ها به دور هسته تصوير از چگونگي حركت الكترون  ) عدم ارائة2
  ) عدم توانايي محاسبة انرژي يونش اتم هيدروژن3
  هاي طيف گسيلي  توجيه متفاوت بودن شدت خط) عدم توانايي در 4

 گرم از آن باقي بماند؟  5عمر ديگر بايد بگذرد تا تنها  گرم از يك مادة پرتوزا واپاشي شود، چند نيمه 150عمر  نيمه 4اگر در مدت  - 194

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
qبر روي يك صفحه، بار  - 195 C  1 qر مبدأ مختصات و بار ، د2 C 2 xاي به مختصات  در نقطه 8 cm2 و  8

y cm 2  را در چه مختصاتي روي صفحه قرار دهيم تا به حالت تعادل قرار گيرد؟  q3اند. بار  ثابت شده 6

1 (x cm

y cm

16
12


  

   2 (x cm

y cm

4
3

 
 

  3 (x cm

y cm

3
4

 
 

   4 (x cm

y cm

8
6

 
 

   

ا، ه بين دو صفحة رساناي موازي افقي در حال تعادل است. اگر با ثابت ماندن ساير كميت mجرم  و qمطابق شكل زير ذرة بارداري با بار  - 196

dفاصلة بين دو صفحه را به اندازة 

mكاهش دهيم. شتاب حركت ذره چند متر بر مربع ثانيه و در چه جهتي خواهد بود؟  3
(g / )

s
 29 8  

   ، بالا8/9) 1

  ، بالا9/4) 2
   ، پايين8/9) 3

  ، پايين9/4) 4

/هاي خازن تختي  يك از صفحه مساحت هر - 197 cm20 طـور   بـه فضاي بين دو صـفحة خـازن را    10الكتريك  و عايقي با ثابت دي 9
يـك از   كولن بـار الكتريكـي بـر روي هـر     پيكو 180وصل كنيم،  V20پر كرده است. اگر اين خازن را به اختلاف پتانسيل كامل 

Fمتر است؟  الكتريك چند ميلي شود. ضخامت مادة دي هاي آن ذخيره مي صفحه
( )

m
   120 9 10   

1 (/0 9   2 (9   3 (/2 7   4 (/0 81   
آل نشـان   سـنج ايـده   ، به ترتيب از راست به چپ توان خروجي باتري و عـددي كـه ولـت   Kشكل مقابل با بستن كليد مدار در  - 198

 كنند؟ دهد، چگونه تغيير مي مي

  يابد. كاهش مي –يابد  ) افزايش مي1
  يابد. افزايش مي –يابد  ) كاهش مي2
  يابد. افزايش مي –يابد  ) افزايش مي3
  يابد. كاهش مي –يابد  ) كاهش مي4
  

m{d g

R
1
=3�

R
2
=6�

K

V

�

r=2�
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  6: صفحه  علوم تجربي  3جامع  آزمون فيزيك

 
 

 محل انجام محاسبات

متصل  rصورت موازي به دو سر يك باتري با مقاومت دروني  صورت متوالي و بار ديگر به بار به را يك Rدو مقاومت مشابه  - 199

rباشد، نسبت  W27و در حالت موازي  W48در حالت متوالي هاي خارجي  مقاومتكنيم. اگر توان مصرفي  مي

R
 كدام است؟ 

1 (1   2 (2   3 (3
2   4 (5

2     
 است؟ Cو  Bچند برابر مقاومت معادل بين نقاط  Bو  Aمعادل بين نقاط  اند. مقاومت ها مشابه در مدار شكل زير، تمام مقاومت - 200

1 (1     

2 (3
4     

3 (2
3     

4 (1
4     

 كدام گزينه در مورد شيب مغناطيسي درست است؟ - 201

  ر ميدان مغناطيسي زمين و محور چرخش زمين است.) زاوية بين محو1
  ) زاوية بين عقربة مغناطيسي آويزان شده با راستاي قائم است.2
  ) زاوية بين عقربة مغناطيسي آويزان شده با سطح افقي است.3
  ) در بيشتر نقاط زمين برابر صفر است.4

qاندازة  مطابق شكل زير، بارهاي الكتريكي هم - 202 qو  1 هاي  به ترتيب با سرعت Iبه موازات سيم حامل جريان الكتريكي  2
v2  وv

 يك از بارها چگونه است؟  اند. نيروهاي مغناطيسي وارد بر هر در حال حركت 

  جهت هستند. ) مساوي و هم1
  ي و در خلاف جهت يكديگر هستند.) مساو2
  جهت هستند. تر بوده و هم بزرگ q1) نيروي وارد بر بار 3
  چكتر بوده و در خلاف جهت هم هستند. كو q1) نيروي وارد بر بار 4

دهيم. اگـر ميـدان    عبور مي A2درآورده و از آن جريان الكتريكي  cm10له به طول  صورت يك سيملو را به m6سيمي به طول  - 203
گـذرد، چنـد ميكـرو وبـر اسـت؟       مغناطيسـي كـه از هـر حلقـة آن مـي      گـاوس باشـد، شـار     12مغناطيسي درون سـيملوله  

)T.m
,

A
     703 12  )و ميدان مغناطيسي داخل سيملوله را يكنواخت فرض كنيد.10

1 (/0 36   2 (/1 2   3 (/0 72   4 (/1 44   

kgگرم از اين آلياژ را داخل ظرفي پر از روغن به چگالي  380ايم و  با جرم برابر از طلا و نقره، آلياژي ساخته - 204

m3880 انـدازيم.   مي

gتون است؟  وزن روغن بيرون ريخته از ظرف چند نيو m
,g )

cm s
 3 211 نقره10

g
,

cm
 319طلا(    

1 (24   2 (/0 24   3 (22   4 (/0 22   
 يك از موارد زير صحيح است؟ كدامريزيم.  اي چرب و مقداري جيوه روي سطح شيشة تميز مي مقداري آب روي سطح شيشه - 205

  كند. شود و آن را تر مي ) آب روي سطح شيشه پخش مي1
  كند. كند و اما جيوه سطح شيشه را تر نمي ) آب سطح شيشه را تر مي2
  كنند. ها را تر نمي يوه سطح شيشه) آب و ج3
  كند. كند اما جيوه سطح شيشه را تر مي ) آب سطح شيشه را تر نمي4
  

d

v2

q
1

I

d2

v

q
2

A

B C

www.konkur.in

forum.konkur.in



  7: صفحه  علوم تجربي  3جامع  آزمون فيزيك

 
 

 محل انجام محاسبات

درصد  A ،50سمت راست است و جرم مايع شاخة برابر شعاع مقطع  2سمت چپ شاخة شكل زير شعاع مقطع  Uدر لولة  - 206
از پايين  Aرابط را باز كنيم، پس از رسيدن مجموعه به تعادل، ارتفاع سطح آزاد مايع است. اگر شير لولة  Bبيشتر از جرم مايع 

 شود؟ (حجم لولة رابط ناچيز است.)  متر مي لوله، چند سانتي

1 (30     
2 (25     
3 (28     
4 (15  

در حال حركت است، مطابق شكل زير است. اگر بزرگي شتاب  xگرم كه روي محور  500مان متحركي به جرم ز –نمودار مكان  - 207

mبرابر  s4متوسط متحرك در بازة زماني صفر تا 
/

s2
2  باشد، كار برايند نيروهاي وارد بر جسم در اين بازة زماني، چند ژول است؟ 5

1( 10     
2 (25   
3 (6     
4 (50   
  

mمطابق شكل زير، جسمي را با سرعت اولية  - 208

s
ازاي هر كنيم. اگر به  داري به طرف بالاي سطح پرتاب مي از پايين سطح شيب 20

صورت گرما تلف شود، اين جسم حداكثر چه  درصد از انرژي اولية جسم به 2رود،  دار بالا مي متري كه جسم بر روي سطح شيب

mدار بالا خواهد رفت؟ ( مسافتي برحسب متر را بر روي سطح شيب
sin / ,g

s

   237 0 6 و مكان اولية جسم را به عنوان  10

 در نظر بگيريد.)  مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي

1 (10   2 (20   
3 (100   4 (34   

Jسنجي با ظرفيت گرمايي  درون گرما - 209

C
/مقدار  150 kg0 /وجود دارد. يك قطعه مس به جرم  C10آب با دماي  5 kg0 و  6

Jشود، گرماي ويژة مس چند  C20كنيم. اگر در اين حالت دماي تعادل مجموعه  را وارد گرماسنج مي C120دماي 

kg. C
 

J( است؟

kg. C
  )cآب4200

1 (360   2 (400   3 (450   4 (375   
افزايش يابد.  C150دهيم تا دماي آن  است، گرما مي g900رم آن و ج cm3320خالي كه حجم ظاهري آن  به مكعب فلزي تو - 210

kgاگر چگالي بخش فلزي مكعب 

m390      يابـد؟   متـر مكعـب افـزايش مـي     تغيير كند، حجـم حفـرة درون مكعـب چنـد سـانتي

)
C

 


5 14   )بساط طولي فلزضريب ان10
1 (/3 24   2 (/5 76   3 (/2 52   4 (/0 84   
  

37

=20
v

m
s

4

5

7

-3

x(m)

t(s)

B

A
cm20

cm40
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  8: صفحه  علوم تجربي  3جامع  آزمون شيمي 

 
 

 محل انجام محاسبات

  است؟ زير صحيحلب امط چند مورد از - 211
 هاي سامانة خورشيدي با عنصرهاي كـرة زمـين، چگـونگي تشـكيل عنصـرها      با مقايسة نوع و مقدار عنصرهاي برخي سياره 

  شود. مشخص مي
 دو نوع كاتيون پايدار استترين عنصر در پوسته جامد كرة زمين، عنصري است، كه داراي  فراوان.  
 هستندها جزو نافلزها  راوان دو سيارة زمين و مشتري، دو عنصر مشترك آناز بين هشت عنصر ف.  
  ،دهند. ژن و هليم متراكم شده و سحابي را تشكيل مي با گذشت زمان و افزايش دما، گازهاي هيدروپس از مهبانگ  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Xدر آنيون  - 212 122 هاي اين يون به ترتيب از  است. عدد اتمي و شمار الكترون 17برابر  ها رونو الكت ها ، تفاوت شمار نوترون3
 ند؟ ا راست به چپ كدام

1 (51 ،48  2 (51 ،54  3 (54 ،57  4 (54 ،51  
 چند مورد از مطالب زير، درست است؟ - 213

  ،پنجم به دوم برابر   اگر طول موج پرتوي حاصل از بازگشت الكترون از لايةدر اتم هيدروژنnm434  باشد، طول موج پرتوي
  باشد. nm486تواند  چهارم به دوم مي  حاصل از بازگشت الكترون از لاية

 لاية  انرژي زيرp5 لاية  از زيرf4 لاية  بيشتر و از زيرs6 .كمتر است  
  پذيري كمتري نيز خواهد داشت. عنصري كه اتم آن در لاية ظرفيت خود الكترون كمتري دارد، واكنشهر  
 شود. اي، شامل عنصرها با خواص شيميايي يكسان است و گروه ناميده مي جدول دوره هر ستون  
  عنصرA33  با عنصرB20 دوره و با عنصر  همC15 (نماد عناصر فرضي است.) گروه است. هم  
1 (3  2 (5  3 (4  4 (2  

 نه درست است؟كدام گزي - 214

C200با دماي ) با افزايش تدريجي دماي هواي مايع، ترتيب خروج گازها از مخلوط هواي مايع 1 ، كره  با ترتيب فراواني همان گازها در هوا
  يكسان است.

  يابد. صورت خطي كاهش مي ) با افزايش ارتفاع از سطح زمين، فشار هوا برخلاف دما، به2
  سازد. درصد حجمي مخلوط گاز طبيعي را مي 7 حدود هاي گازي وارد شده و اي در ژرفاي زمين، به ميدان هاي هسته ليم پس از توليد در واكنش) ه3
  كره وجود ندارد. ترين تركيب هوا شود در فراوان هاي زيستي يافت مي مولكول  ) عنصري كه در همة4

 است؟  نادرستچند مورد  - 215

  كره، داراي الكترون هستند. هاي بالايي هوا جود در لايه ميايي موهاي شي آ) همة گونه
  شود. اسيد تبديل مي طور مستقيم به سولفوريك كره به سنگ، در هوا گرددار حاصل از سوختن كامل زغال ب) فراوردة گو

  بسيار ضروري است را فلج كند.اي كه وجود يون پتاسيم براي تنظيم و عملكرد مناسب آن  تواند سامانه مي COپ) مسموميت با گاز 
  كنون تقريباً ثابت مانده است. ميليون سال پيش تا 200دهد كه نسبت گازهاي سازنده هواكره از  هاي دانشمندان نشان مي ت) بررسي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
در شرايط استاندارد به چند ليتر گاز اكسيژن نياز است و در اين واكنش ليتر گاز آمونياك  ميلي 2800براي واكنش كامل  - 216

 ).ها را از راست به چپ بخوانيد شود؟ (گزينه ريب چند مولكول آب توليد ميقت به

NH) .(معادلة واكنش موازنه شود     (g) O (g) NO(g) H O(l)  3 2 2   

1 (/ /231 505 10 3 5      2 (/ /231 129 10 2 8    

3 (/ /231 505 10 2 8      4 (/ /231 129 10 3 5    
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  9: صفحه  علوم تجربي  3جامع  آزمون شيمي 

 
 

 محل انجام محاسبات

Hاز گازهاي  يمخلوط - 217 S2  وCH4  ليتر در شرايط  200به حجمSTP  از واكنش اين دو گاز و مصرف در دسترس است. اگر
Hگاز كامل  S2 موازنه نشدةجود در اين مخلوط براساس معادلة  مو :H S(g) CH (g) CS (l) H (g)  2 4 2 در شرايط  2
STP ،20 مخلوط اوليه را گاز حجم صورت، چند درصد از  در اين ،گاز هيدروژن توليد شودرم گCH4 دهد؟  تشكيل مي 

(C ,H ,S :g.mol )   112 1 32 

1 (44  2 (56  3 (64  4 (76  

/با چگالي در دماي معين از آمونيوم سولفات سيرشده محلولي  - 218 g.mL11 در آن در اختيار داريم. اگر غلظت يون آمونيوم  32
 اند؟  ه چپ كدامپذيري آمونيوم سولفات در همان دما به ترتيب از راست ب مول بر ليتر باشد، درصد جرمي و انحلال 8/4برابر 

    )N ,H ,S ,O :g.mol    114 1 32 16 (  
1 (48 ،6/31  2 (24 ،3/92  3 (24 ،6/31  4 (48 ،3/92  

 است؟ درستچه تعداد از مطالب زير  - 219

 .به دليل بيشتر بودن جرم استون نسبت به اتانول، دماي جوش استون بيشتر است  
  بستگي دارد.نيروي بين مولكولي، علاوه بر قطبيت به جرم مولكول نيز  
 شود. مجاور جذب مي سي قوي از سوي اتم اكسيژن مولكولالان ژن با پيوند كوو هاي آب، هر اتم هيدرو در مولكول  
 توان مخلوطي همگن تهيه كرد مي، هگزان در روغنيك از مواد يد و  مخلوط كردن هر با.  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

در اختيار داريم، چگالي و غلظت مولي ايـن محلـول بـه ترتيـب      C35دماي  شدة سديم نيترات در گرم محلول سير كيلو 8/1 - 220

/ g.mL11 molو  19 .L17    است، اگر اين محلول را بـه انـدازةC15       ،گـرم از   20سـرد كنـيم، مقـدار رسـوب حاصـل
نيتـرات برحسـب دمـا خطـي      پذيري سديم كه معادلة انحلال بيشتر است. با توجه به اين C20پذيري اين نمك در دماي انحلال

پـذيري بـر حسـب دمـا كـدام اسـت؟        پذيري اين نمك در نمودار انحـلال  ضرب عرض از مبدأ در شيب خط انحلال است، حاصل

)Na ,N ,O :g.mol   123 14 16 ( 

1 (2/43  2 (6/57  3 (2/67  4 (8/74  
 كدام گزينه درست است؟ - 221

  شود. ) در فرايند اسمز پس از برقراري تعادل بين دو محلول، تبادل آب بين دو طرف غشا متوقف مي1
  دهد. هاي آب را مي عبور مولكول ةتراوا فقط اجاز ) غشاي نيمه2
  باشد.  شيرين از آب شور دريا ميهاي اسمز، تهية آب  ) يكي از كاربرد3
  ها را از آب حذف كنند. توانند ميكروب هاي تقطير، اسمز معكوس و صافي كربن نمي ك از روشي ) هيچ4

Xهاي  هاي يون شمار الكترون - 222 3  وMn 225  با هم برابرند. چه تعداد از مطالب زير در مورد اتمX است؟ نادرستهاي آن  و يون 

  عنصرX  باSe34 اي قرار دارد. دوره بوده و در گروه هشتم جدول دوره هم  
 جود در آخرين لاية عنصر  هاي مو شمار الكترونX هاي لاية اول آن برابر است. با شمار الكترون  

 هاي با  نسبت شمار الكترونl  Xآرايش الكترونيدر  2 2 هاي با  به شمار الكترونn  X آرايش الكترونيدر  3 3  0/برابر   است. 4

 پر با  هاي نيم لايه شمار زيرn l  Xهاي  يون كترونيآرايش الدر  5 2  وMn 3 .برابر يك است  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 محل انجام محاسبات

در اين ناخالص ) اكسيد IVگرم باشد. چند گرم منگنز ( 5/5زير، برابر  موازنه نشدةدار در واكنش  هاي كلر چنانچه اختلاف جرم فراورده - 223
 درصد ناخالصي است.)  13داراي مصرفي ) اكسيد IVمنگنز ( شود؟ (نمونة يند مصرف ميافر

)Mn ,Cl / ,O :g.mol   155 35 5 16 ( 

    MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   2 2 2 2   
1 (7/8  2 (10   3 (4/17  4 (20   

 ست؟ ا نادرستهاي (آ)، (ب) و (پ)، عبارت كدام گزينه  با توجه به تركيب - 224

                               
|

C H

(CH ) C CH3 3 2

3 7

             

 (پ)  (ب)  (آ) 

  باشد. »هگزان متيل دي -2، 2«تواند  پاك تركيب (آ) مي ) نام آيو1
  كند. رنگ مي را بيمايع برم  محلولي از ) در تركيب (ب)، دو شاخة اتيل وجود دارد و اين تركيب2
  باشد.  »پنتان متيل تري -4، 2، 2«تواند  ركيب (آ)، ميپاك ت ) نام آيو3
  تفاوت دارد. CH2گروه  2بوده و با تركيب (ب) در  »هپتان متيل تري -5، 5، 3 –ل يات -3«پاك تركيب (پ)،  ) نام آيو4

H)است؟  نادرستكدام گزينه  - 225 ,C , O , Ca : g.mol )    11 12 16 40  

 
 ژن سيانيد است.  هيدرو پيوندها دريك واحد بيشتر از شمار  ،ترين آلكين ر سادهها د ) شمار پيوند1

  بالا در نفت خام وجود ندارند. هايهايي با ساختار كربن ) هيدرو2
  ) حالت فيزيكي هفتمين آلكان در دما و فشار اتاق مايع و جرم مولي آن با جرم مولي كلسيم كربنات يكسان است.3
  شود. هاي مايع يا اندود كردن سطح فلزها و وسايل فلزي با آنها، مانع از رسيدن آب به سطح فلز مي در آلكان) قرار دادن فلزها 4

 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 226

  شود.  دما شدن با بدن جذب مي يند هماجود در شير هنگام فر ) بخش عمدة انرژي مو1
  كنند. ها را در بدن تأمين مي خت و ساز ياختهرش، انرژي لازم براي سوا) مواد غذايي پس از گو2
  دهنده و فراورده است. شوند، مقدار گرماي آزاد شده ناشي از تفاوت انرژي گرمايي در مواد واكنش هايي كه در دماي ثابت انجام مي ) در واكنش3
  شود. هاي شيميايي هيچ گرمايي با محيط پيرامون مبادله نمي ) در برخي واكنش4

/ليتر اتانول با چگالي  ميلي 140براي افزايش دماي  گرماي لازم - 227 g.mL10 بـا گرمـاي لازم بـراي افـزايش      C11به اندازة  8

اكسـيد برحسـب    دي رمـاي ويـژة كـربن   برابـر اسـت. گ   C40بـه انـدازة    STPاكسيد در شـرايط   دي ليتر كربن 8/44دماي 

cal.g .K 1 /به تقريب كدام است؟ (گرماي ويژة اتانول را  1 J.g . C  1 12 calدر نظر بگيريد. 4 / J1 4 2( 

    (O ,C :g.mol )  116 12  
1 (/0 1   2 (/0 2   3 (/0 3   4 (/0 4   
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 محل انجام محاسبات

Cهاي زير، ميانگين آنتالپي پيوند  با توجه به واكنش - 228 F ژول بر مول كدام است؟  برحسب كيلو 

    CH (g) C(g) H(g) H kJ   4 4 1660 

    CH Cl (g) C(g) H(g) Cl(g) H kJ

CF Cl (g) C(g) F(g) Cl(g) H kJ

    

    
2 2
2 2

2 2 1490
2 2 1630   

1 (458  2 (485  3 (/407 5   4 (/442 5   
0/و  CO2گرم گاز  6/17ژول گرما به همراه  كيلو 6/255اگر بر اثر سوختن مقداري از يك آلكان،  - 229 تقريب  بهمول آب توليد شده باشد،  5

 اند؟  به ترتيب از راست به چپ كدام kJ.mol1و نيز آنتالپي سوختن آن برحسب  kJ.g1حسب ارزش سوختي اين آلكان بر

    (C ,O ,H :g.mol )   112 16 1  

1 (44 ،2556 -    2 (25 ،1315-  
3 (44 ،1315-    4 (25 ،2556 -  

C)است؟  نادرستبا ساختار زير،  يكدام گزينه دربارة مولكول - 230 ,H : g.mol )  112 1  

  وجود دارد. كربن –يگانة كربن پيوند  10) در ساختار مورد نظر 1
  ميخك نيز وجود دارد.موجود در شيميايي   هاي عاملي موجود در آن، در تركيب ) يكي از گروه2
0/برابر ، به تقريب مولكول در اين كربنهاي  اتمن به ژ هيدروهاي  اتمنسبت جرم ) 3   .است 12
 مول فراورده توليد خواهد شد. 20مول از تركيب مورد نظر، در مجموع  يك) به ازاي سوختن كامل 4

0/ ،در ظرفي با حجم معين - 231 NO :تا واكنش كنيم ارد ميو NO2مول گاز  9 (g) NO(g) O (g) 2 22 انجام شود. اگر پس از  2

/برابر ثانية نخست واكنش  20در  O2برسد و سرعت متوسط توليد  مول بر ليتر 1به  NO2ثانيه غلظت  20 mol.L .s 1 10 02 
 ليتر است؟  باشد، حجم ظرف واكنش چند ميلي

1 (200   2 (250   3 (400   4 (500   
 است؟   نادرست» Dو  A ،C ،K«هاي  دربارة ويتامين گزينهكدام  - 232

  محلول در آب است. Cويتامين ) در ميان آنها، تنها 1
  است. كسيل فاقد گروه عاملي هيدرو K) تنها ويتامين 2
  اند. گانه اي شامل حداقل يك پيوند دو ها، داري حلقه ويتامين همة اين) 3
  شود. در چربي به خوبي حل ميطور عمده در هويج وجود دارد،  ي كه به) ويتامين4

 چند عبارت درست است؟  باشد، مينوعي پليمر  رو كه مربوط به با توجه به ساختار روبه - 233

    )C ,H ,O :g.mol   112 1 16(  

 اسيد سازنده آن برابر با  و جرم مولي دي بودهها  استر پلي جزوg.mol1104 .است  
 استالكل سازنده آن برابر سه  گانه در دي هاي دو تعداد پيوند.  

  اگر جرم مولي آنg.mol1176000 مقدار  ،باشدn  است. 800برابر  
 بيشتر است.اش  نومرهاي سازنده در آب نسبت به موپذيري آن  انحلال  
1 (1  2 (2    
3 (3  4 (4  

O

O

O O

C CCH
2

O C

CH
3

CH
2

O

n
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 محل انجام محاسبات

Hموارد از مطالب زير درست است؟ (  كدام - 234 ,C ,O : g.mol   11 12 16 ( 

برابـر ايـن نسـبت در سـاختار      2هاي ناپيونـدي در سـاختار اوره،    الكترون جفت هوندي بهاي پي الكترون ) نسبت تعداد جفتآ
  اسيد است. استيك

رعايت  شود، دن آب و نبود بهداشت شايع ميكه به دليل آلوده ش هايي ترين و مؤثرترين راه پيشگيري از بيماري ب) ساده
  بهداشت فردي و همگاني است.

C)هان شتر  ن با دو مول چربي ذخيره شده در كوپ) اختلاف جرم دو مول روغن زيتو H O )57 110   .استگرم  6برابر  6
  كسيل دارند. هاي قطبي است كه در ساختار خود شمار قابل توجهي گروه هيدرو ت) عسل حاوي مولكول

  ) ب و ت4  ) پ و ت3  و ب آ) 2  و پ آ) 1
است. اگر چگالي اين محلول  ppm2400گرم بر مول، غلظت اولية اسيد  60با جرم مولي  HAدر محلولي از اسيد  - 235

/ g.mL11 mol.Lو ثابت يونش آن  5  5 15  10كدام است و براي خنثي شدن كامل تقريب  بهاين محلول  pH باشد، 10

log) ؟استكسيد نياز  ليتر از اين اسيد به چند گرم سديم هيدرو / ,Na ,O ,H : g.mol )   13 0 5 23 16 1 

    HA NaOH NaA H O   2   
1 (75/2 – 48  2 (5/2 – 48  3 (75/2 – 24  4 (5/2 – 24  

دهند، چند مـورد   و در لحظة تعادل نشان ميرا در دماي يكسان  HZو  HX ،HYهاي  اسيد  هاي زير كه محلول با توجه به شكل - 236
ــر  ــوارد زي ــادل  از م ــر ذره مع ــت؟ (ه ــت اس 0/درس ــول  001 ــة محل ــم هم ــول و حج ــر  م ــا براب ــت. )   100ه ــر اس ليت

(log / , log / ,log / )2 0 3 5 0 7 3 0 5   

=HX
=X

-

=

=HY
=Y

-

= H O
+

3

=HZ
=Z

-

= H O
+

3
H O

+

3  
  .استترين اسيد  قوي HXاسيد در بين اين سه اسيد، آ) 

  است. HZو  HXهاي   محلول pHبرابر با ميانگين تقريب  به HYمحلول  pHب) 
  اسيدي را دارد. خاصيتكمترين  HZپ) محلول 
  را دارد. منيزيم بيشترين سرعت واكنش با فلز HXت) محلول 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Alاست؟ ( نادرستكدام گزينه  - 237 ,Cu :g.mol  127 64( 

  .استهاي كربن در اتانول  ر اتن، دو برابر عدد اكسايش يكي از اتم) عدد اكسايش اتم كربن د1
Fe(s)) در معادلة واكنش كلي خوردگي آهن، 2 H O(l) O (g) A2 2  ،  پس از موازنه ضريب مادةA  است 4برابر.  

  با جذب الكترون نقش اكسنده دارند. Hهاي  اسيد، يون كلريك هيدرويك مولار ) با قرار دادن تيغة فلز مس درون محلول 3

Al: نشده موازنه) در واكنش 4 Cu Al Cu2 3   ، شود. كاهنده مصرف مي  گرم گونة 8/1 ،گرم گونة اكسنده 4/6مصرف ازاي  به  
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Hهاي  ، شمار مول يون»اكسيژن –ژن  هيدرو«در يك سلول سوختي  - 238 (aq) ه در قطب آند بر اثر مبادله توليد شد/  222 408 10 

 كدام است؟ HCl(aq)محلول  pHبرابر است.  HCl(aq)در دو ليتر محلول  Hهاي  الكترون در سلول با شمار مول يون
(log / )2 0 3  

1 (3/1  2 (7/1  3 (3/2  4 (7/2  

C؟ (است نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام ،رو مربوط به برقكافت آب است. با توجه به آن شكل روبه - 239 ,H : g.mol  112 1 ( 

  افزايند. ليت به آب مي گيري از واكنش ناخواسته مقداري الكترو آ) براي جلو
  آيد. به رنگ قرمز در مي Aدر محلول پيرامون لولة آزمايش  pHب) كاغذ 

  آند بوده و به قطب مثبت باتري متصل شده است. الكترود Bپ) 

/ت) با عبور   2312 04 ، گاز اكسيژن توليد شده بيروني الكترون از مدار 10
  گرم گاز متان شود.  4كامل  سوختنتواند سبب  مي
    ) ب و پ2  ت و ) آ1
  ) پ و ت4  ب ) آ و3

 باشد؛ چند مورد از موارد زير درست است؟ طبيعي كربن مي  هاي زير كه متعلق به دو آلوتروپ ساختار با توجه به - 240

b

a

  
 بعدي و دو بعدي دارند. ) به ترتيب ساختارهاي سه2) و (1( هاي آلوتروپ  
  صورت  پيوند در اين دو ساختار به آنتالپيمقايسة ميانگينa b است.  
  استپي كه سختي بيشتري دارد، رساناي جريان الكتريكي  ترو آلو ،بين اين دو ساختاراز.  
  برابر فولاد است. 100گويند كه مقاومت كششي آن حدود  )، گرافن مي2در ساختار ( كربنلاية هر به  
 كند. غال مي) اش1) حجم بيشتري نسبت به آلوتروپ (2پ ( ، آلوترودر جرم برابر  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟ نادرست گزينهكدام  - 241

  چكتر است. از شعاع يون سديم كو كلر) شعاع اتم 1
  كند. هاي يوني از يك الگوي تكراري پيروي مي بلوري جامد  ها در سرتاسر شبكة ) آرايش يون2
  .است 6يكسان و برابر ،كلريد ها در بلور سديم ها و كاتيون يك از آنيون ) عدد كوئورديناسيون هر3
  كنند. ستد مي ها با يكديگر الكترون دادو واكنش يك فلز با يك نافلز است كه در آن اتم ةوردا) هر تركيب يوني فر4
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 محل انجام محاسبات

 ؟ نيستاز موارد زير براي تكميل جملة داده شده مناسب  چه تعداد - 242

  »با مولكول ..........................، .......................... است.مولكول .......................... از نظر .......................... «
  مشابه - CHCl3 -قطبيت  –) سيكلوهگزان آ

  متفاوت –سولفيد  كربن دي –شكل هندسي  –ژن سيانيد  ب) هيدرو
  مشابه -  HClO4 - هاي كلر اتمعلامت جزئي بار  –پ) كلروفرم 
  مشابه –اكسيد  گرد تري گو –هاي پيوندي  الكترون شمار جفت –سولفيد  ت) كربن دي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟ استزير درست  هاي چند مورد از عبارت - 243

  اند.  كره پخش شده طور غير يكنواخت در هوا ناگون است كه به آ) هواي خشك و پاك مخلوطي از گازهاي گو
هاي نيتروژن كاهش و برخي  ه حذف اكسيدهاي نيتروژن در مبدل كاتاليستي خودروهاي ديزلي، برخي اتمدر واكنش مربوط بب) 

  يابند. اكسايش مي
هـا   توانند بـه فـراورده   هايي كه در واحد زمان مي كه شمار ذره طوري به ،شود ها بيشتر مي دهنده ، انرژي واكنشپ) با افزايش دما

  يابد. تيجه سرعت واكنش افزايش ميافزايش يافته و در ن ،تبديل شوند
ها را  توان آن از اين رو مي ؛مانند مصرف نشده باقي ميصورت  بهكنند و در پايان واكنش  ها در واكنش شركت نمي گر ت) كاتاليز

  كار برد. بارها و بارها به
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

X :ةنشدبا توجه به نمودار واكنش تعادلي موازنه  - 244 (g) X(g);K 2 1، كه در لحظة تعادل  در صورتي[X(g)]

[X (g)]


2
1
باشد،  2

 كدام است؟   aمقدار 

1 (4  
2 (3  
3 (2  
4 (1  

 ؟ ستا درستناهاي زير    يك از گزينه كدام - 245

  .استموضعي  ةكنن حس بي كه نوعي افشانة شود توليد مياتان  برموواكنش گاز برم و اتن، ) از 1
  آمدتري نياز دارد. تر و فناوري كار هاي عاملي در مولكول هدف بيشتر باشد، ساخت آن دشوارتر بوده و به دانش پيشرفته  تعداد گروهچه نوع و  ) هر2
  ها قرار دارد. استر پلي ةكه در دست استترفتالات  اتيلن ) پليمر سازنده بطري آب، پلي3
  .استگليكول  آن اتيلن الكل سازنده اسيد و دي ، ترفتاليكPET اسيد سازندة ) دي4

 

a

زمان

(مولاريال) غلظت
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  15: صفحه  علوم تجربي  3جامع شناسي  مينزآزمون 

 
 

 يك در فاصلة دورتري از زمين قرار دارد؟ طبق نظرية بطلميوس، از ميان اجرام آسماني زير، كدام - 246

  ) زهره4  ) عطارد3  ) ماه2  ) خورشيد1
 است؟ نادرستكدام گزينه  - 247

    ) حداقل فاصلة زمين تا خورشيد در نظرية زمين مركزي، حضيض خورشيدي نام دارد.1
  زي و خورشيد مركزي يكسان است.) جهت حركت سيارات در نظرية زمين مرك2
  با هم برابر است.در تمام طول سال ) فقط در مدار صفر درجه، طول مدت شب و روز 3
  ) مربع زمان گردش سياره به دور خورشيد، معادل مكعب فاصلة آن سياره تا خورشيد است.4

 يح است؟صح »ورقة هند«و  »اقيانوس آرام«هاي  هاي زير در خصوص ورقه يك از گزينه كدام - 248

  در مرحلة گسترش چرخة ويلسون قرار دارد. ،برخلاف اقيانوس اطلس) ورقة بزرگتر 1
  هاي قديمي در ايران دارند. چكتر سن كمتري نسبت به سنگ هاي قديمي در ورقة كو ) سنگ2
  ئيك قدمت دارد. زو الئوبزرگتر حداكثر تا اواسط دوران پ ة) سن ورق3
  اي و اقيانوسي تشكيل شده است. چكتر از دو بخش قاره ) ورقه كو4

 هاي زير در صورت ادامه يافتن اين حركت وجود دارد؟ يك از پديده با توجه به شكل زير، امكان ايجاد كدام - 249

  اقيانوسي ) تشكيل پشتة ميان1
  ) ايجاد شكاف در پوستة اقيانوسي2
  ) گسترش بستر اقيانوس3
  هاي رسوبي خوردگي لايه ) چين4

يابد. با فرض  هاي وارد شده به لايه كاهش مي حركت كنيم، تنش 4سمت لاية  به 1اگر از لاية  - 250
تر  مقاومت سنگ بيش 4و در لاية  هاي وارده باشد تنش كمتر از 1كه مقاومت سنگ در لاية  اين

و به كدام روش استخراج و با كدام شيوة حفر چاه، به كدام لايه  ؛هاي وارده باشد از تنش
 تأثير درنظر بگيريد.) ها را بي است؟ (جنس لايه تر ة معدني مناسبمنظور دستيابي به ماد

  1در لاية  عمودي) روش زيرزميني با حفر چاه 1
  3و  1هاي  ) روش زيرزميني با حفر چاه عمودي در لايه2
  1لاية افقي در  تونل) روش روباز با حفر 3
  4  ) روش زيرزميني با حفر چاه عمودي در لاية4

 بيانگر ويژگي كدام گوهرها هستند؟(از راست به چپ) تيب تر عبارات زير به - 251

  ترين كاني بعد از الماس ب) سخت  ترين سيليكات بريليم الف) معروف
  د) داراي تركيب فسفاتي است.  قرمز تيره است. ،ترين رنگ آن ج) فراوان

  زمرد –عقيق  –م وكروند –) زبرجد 2   عقيق –گارنت  –ياقوت  –) زمرد 1
  فيروزه  –م وكروند –زمرد  –) زبرجد 4  فيروزه  –گارنت  –دوم كرن –) زمرد 3

هاي زيرزميني مختلف را نشان در لايه Cو A ، Bشكل زير سه چاه فرضي  - 252
ترتيب  هاي (الف)، (ب)، (ج) و (د) به دهد. در صورتي كه كه جنس لايهمي

 دار و شيل باشد، كدام مورد صحيح است؟سنگ گچ، شيل، سنگ آهك حفره

  است. Aكمتر از چاه  Cو  Bهاي يزان سختي آب در چاه) م1
  نمايانگر سطح ايستابي است. Aو  Cهاي ) تراز آب در چاه2
  دارد. Aو  Bهاي هاي محلول كمتري نسبت به چاهنمك C) چاه 3
  نمايانگر سطح پيزومتريك است. Bو  Aهاي ) تراز آب در چاه4

 است؟ نادرستزيرزميني  هاي زير در مورد حركت آب يك از گزاره كدام - 253

  شود. زميني در مسيري منحني شكل انجام مي طور كلي حركت آب زير ) به1
  زميني معمولاً خيلي كندتر از سرعت حركت آب رودخانه است. ) سرعت حركت آب زير2
  تر است. تر به مكاني با انرژي كم طور كلي از مكاني با انرژي بيش زميني به ) حركت آب زير3
 تر به سمت بالاتر است. ي پايينبطور كلي از مكاني با سطح ايستا زميني به ب زير) حركت آ4

 قدرت فرسايندگي رواناب با كدام عامل رابطه عكس دارد؟ - 254

  ) عمق جريان4  پذيري خاك ) نفوذ3  ) چگالي آب2  ) انرژي جنبشي آب1

اق�انهوس� قاريالًّهايوريالقۀ وريالقۀ

3 421

معدنه� مادة
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 ترين حالت براي احداث سد ......................... . مطلوب - 255
  سمت مخزن باشد. ها به ها با محور سد موازي باشد و شيب لايه يه) امتداد لا1
  سد باشد. ةسمت بدن ها به ها با محور سد موازي باشد و شيب لايه ) امتداد لايه2
  سمت مخزن باشد. ها به ها عمود بر محور سد باشد و شيب لايه ) امتداد لايه3
  سمت بدنة سد باشد. ها به ها عمود بر محور سد باشد و شيب لايه ) امتداد لايه4

پس از يك بارندگي شديد، در دامنة كوهي كه از رس و لاي تشكيل شده است، پديدة لغزش ايجاد شده است. كدام مورد  - 256
 تري براي اين پديده دارد؟ توجيه كامل

  زهكشي مناسبن و ) بارش بارا2     با رطوبت كم) وجود رس و لاي 1
  و بارش باران دانه خاك درشت) وجود 4    ) رس و لاي مرطوب و وزن زياد 3

 ؟ستاآسفالتي از سطح به عمق است، كدام گزينه درست   هاي اصلي يك جادة دهندة بخش با توجه به شكل مقابل كه نشان - 257
  شود. استفاده مياي آن از مخلوط شن و ماسه زسازي است و در اج قسمتي از زير c) بخش 1
  شود. از قير استفاده مي bكند و در بخش  به عنوان زهكش عمل مي a) بخش 2
  ترين فاصله را با شانه راه دارد. ها بيش نسبت با ساير لايه d) بخش 3
 .شود  استفاده مي مخلوط شن و ماسه يا سنگ شكستهاز  a) در بخش 4
  

اقدام به تهية چه  ،شدن كف دست و پا هاي لك پوستي و سخت شناسي مؤثر بر ايجاد عامل بيماري سي عوامل زمينجهت برر - 258
 شود؟ اي مي نوع نقشه

 شناسي عنصر كادميم ) نقشه زمين2    شيميايي عنصر آرسنيك وئ) نقشة ژ1
  وشيميايي عنصر كادميمئ) نقشة ژ4    شناسي عنصر آرسنيك ) نقشة زمين3

 كند؟ ات جملة زير را به درستي تكميل ميكدام عبار - 259
 ...................» ستاهاي آتشفشاني و معادن طلا  هاي آب گرم، سنگ طبق كتاب درسي هر عنصري كه منابع آن چشمه«

  كند. بروز پيدا مي ...گيري درازمدت در معرض آن مشكلات عصبي، گوارشي و  الف) سمي است و با قرار
  .باشد از طريق مصرف مواد غذايي گياهي يا جانوريتواند  ميبه بدن انسان ب) مسير ورود آن 

  شوند. ها مي اكسيد هاي حاوي آن باعث از بين بردن سوپر ج) عنصري اساسي است كه آنزيم
0/تا  1و غلظت آنها در پوستة زمين بين  استد) اساسي    باشد. درصد مي 1

 ) ب و د4  ) فقط ب3  ) ب و ج2  ) الف و ب1
 لرزه در كانون درست است؟ كدام مورد دربارة همة امواج حاصل از زمين - 260

  بت به نوع ديگر امواج دارند.سترين سرعت را ن بيش) 2  كنند. هاي جامد، مايع و گاز عبور مي از محيط) 1
  ها رابطة عكس دارد. سرعت اين امواج با تراكم سنگ) 4  آورند. اي به ارتعاش درمي مانند حركت امواج دريا ذرات را در يك مدار دايره) 3

 هاي الف و ب، كدام است؟ترتيب در شكل نوع تنش اصلي تأثيرگذار به - 261

  
  (الف)                                              (ب)                                                                    

  ) فشاري، كششي4  ) فشاري، برشي3  ، فشاري) برشي2  ) كششي، فشاري1
 ها چگونه در تشكيل هواكره در گذشته نقش داشتند؟ آتشفشان - 262

   دليل خروج انرژي دروني زمين هكره ب هاي سنگ ) با ايجاد آرامش نسبي در ورقه1
    اقيانوسي هاي ميان كوه ) با خروج مواد مذاب از محور مياني رشته2
  ها  هاي درون زمين از طريق فعاليت آتشفشان) با خروج بخش زيادي از گاز3
  ) با خروج خاكستر و گدازة آتشفشاني از دهانة آتشفشان 4

 شوند؟  بندي مي ها دسته بخار آب و گاز گوگرد جزو كدام دسته از مواد خارج شده از آتشفشان - 263
  ) فومرول4  ) لاپيلي3  ) لاوا2  ) تفرا1

 ان و شرق و جنوب شرق ايران كدام است؟بزم –ي سهند اختس ويژگي مشترك دو پهنة زمين - 264
  سنگ ) منابع سرشار زغال2    ) وجود ذخاير نفت و گاز فراوان1
   وقوع پديدة فرورانش) 4  هايي از پركامبرين تا سنوزوئيك ) سنگ3

 ؟نداردقرار ايران كدام گسل تماماً در داخل كشور  - 265
 تايبند) 4  ) خزر3  ) تبريز2  داغ كپه) 1

d  
c
b 
a 
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